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A lekvár 
A lekvárról nem tudjuk egészen bizonyo- 

és a mar- ölcsiz kissé erő 

ként lehet jól mondani magyarul a lekvárt, 

amióta kiderült, hogy a lekvár a turáni ma- 

gyar ősvallásnak legfontosabb kelléke, 
szinte azt lehetne mondani, hogy dogmája. 

A taráni magyar ősvallásról a tudósok igen 

keveset tudnak. Irásos feljegyzések nem 

maradtak arról az időről, amikor a magya- 

rok valamilyen, Azsiából magukkal hozott 

Istenségeket imádtak, legfeljebb azt tudjuk, 
hogy a Hadur, amelyet az uj turáni vallás 

mád, egészen uj, modern alkotás és legfel- 

iebb a mult század elejéig nyulik vissza tör- 

ténete. A fehér lovat áldozó magyarok még 

nem tudtak a Hadurról semmit és nagyon 

lószinüű, hogy azokról a szertartásokról 

tem álmodtak, melyeket ma teremtenek meg 

turáni ősvallás követői. Ezen szertartá- 

król már bővebb információink vannak és 
hallottuk, hogy a turáni esküvő tüzug- 

ssal kapcsolatos, ami nem olyan nagy 

esoda, mert hiszen a tüz minden természeti 

vallásban bizonyos szerephez jut és azok az 

táltosok, uj apostolok, akik most bölcs 

földi példák után igazodva, külön vallást 

nak a magyarok számára, nem tehet- 

nek mást, követik a bölcs külföldi példákat 

és ha már ni és Wotanjuk, csinálnak egy 

Madurat, ha már nincs semmi emlékezésük 

arról, bogy miként kötöttek házasságot az 

Ázsiai puszta szabad népei, követik a Wotán- 

kultusz által csapott utakat és megcsinálják 
a tüzházasságot. A tuznek, ugy látszik, igen 

Hontos szerepe van ezekben a vallásokban. A 

Wotán vallásban is, meg a Hadur vallásban 

iis. Igy nem lehet csodálkozni azon, hogy a 

most összefabrikált turáni ősvallás a tüzke- 
resztséget ismeri. Az ujszülöttet valahogyan 

tüz fölé tartják, szimbolikusan meglóbálják 

a tisztitó lángok felett és azután éles karddal 
félhold alaku jelet karcolnak az arcára. 

Mindezek után azt lehetne kérdezni, hogy 

mi köze a turáni vallásnak a lekvárhoz. 

Arra a hirre, hogy az ujszülöttek arcára fél- 
hold alaku jegyet karcolnak, megindult a 

hivatalos vizsgálat, mert még sem szabad 

olyan könnyen engedni, hogy Középeurópá- 

ban tetevált arcu emberek járkáljanak, ha- 

bár az arctetoválás mindenesetre hozzá tar- 

tozik a primitiv népek vallásához. A vizsgá- 

lat aztán kideritette, hogy semmiféle csonki- 

tás nem történt az ártatlan gyerekeken, ai- 

ket tüzzel és vassal kereszteltek, mert a fél- 
hold alaku sebet szilvalekvár ügyes felmá- 

zolásával varázsolták rá a gyenge arcokra. 

Baj tehát nem történt, legfeljebb kiderült az 

igazság. Kiderült, hogy az egész turáni vallás 

lekvár. Annyi erő és annyi ősi népiség van 
benne, mint a lekvárban. Annyi szellemiség 

és annyi magasabbrendüség van benne, mint 

a lekvárfogyasztásban. 

Ezt a lekváros históriát jól meg kell je- 
gyezni. Vásári koklerséggel, lekváros trük- 

kökkel bolonditják azokat, akik bolondulni 

akarnak. Ez a Wotán vallásnak lényege é és ez 

a Hadu allásnak lényege mit nincs benne, 
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Addis Abeba, amelynek magyar 
jelentése Uj Virág, nagyon szomoru ké- 

pet nyujt. A császár menekülése után a 

csőcselék lett urrá a város fölött. Pusz- 

titottak, raboltak, gyujtottak, gyilkoltak. 

Addis Abeba legnagyobb része romok- 

ban hever, Egyes leégett házak még füs- 
tölögnek és a zavargások még tesnap is 

tartottak. 

A csöcselék ádáz dühe különö- 

sen a külföldi követségek ellen 

fordult. 

Először a belga követséget rohanták 
eg, azonban annak örsége a támadást 

visszautasította. Ugyancsak megtámad- 

Az idegenek helyzete ilyen körülmé- 
nyek között igen válságosra fordult Ad- 

dis Abebában. A hétfőről keddre virradó 

éjszaka a lövöldözés szinte állandó volt. 

A főváros környékén a különböző tör- 

zsek egymással ádáz harcban állanak. Az 

amharák és a gallák között kitört az ősi 

ellenségeskedés és megkezdődött köz- 
tük a polgárháboru. A francia követsé- 
get, amelyen ezerötszáz ember keresett 

menedéket, kétezer benszülött zárta kö- 

rül. Ezek többször megkisérelték, hogy a 

követség területére behatoljanak, azon- 

A külföldi követségek közül Addis 
Abebában még legjobban tartja magát a 

német követség. Ennek gépkocsijai egész i 

Abeba utcáin, hogy a német, magyar, 

osztrák, bolgár és svájci alattvalókat 
-iztonsagba helyezzék. Számos hollandi, 

görög és cseh állampolgár is a német kö- 
vetségen talál védelmet. Német követ- 

ségi emberek találták meg egy pineében 
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napon keresztül cikkáznak ide-oda Addis 
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ták az amerikai követséget is, amelynek 

semmiféle vádőserege nem állott rende.- 

kezésére. Kedden reggel az amerikai kö- 

vetséget kiüritették és a követség sze- 

mélyzete az amerikai polgárokkal együtt 
átment az angol követség területére. A 

zavargók rálőttek a különböző követsé- 
gek által kiküldött csapatokra is, melyek 

az abessziniai fővárosban levő idegene 

ket összeszedték. 

Hogy egész Addis Abeba nem 

hamvadt el, az a zuhogó esőnek 
köszönhető. Valamennyi épület- 

re már hétfőn kitüzték a fehér 
lobogót és ugy vártak az odasz 

csapatok érkezését. 

Az idegenek üldözése közben 

kitört a polgárháboru is 
ban ebben mindannyiszor megakadályoz- 

ták őket. 

Az angol követség kérelmére a 

lemdoni kormány intézkedett, 

hogy az adeni kikötőből két an- 

gol cirkáló induljon Dzsibutiba. 

A cirkáló személyzete tovább 

megy Addis Abeba felé, hogy 

ott megvédje az angol követsé- 
get. A franciák is intézkedtek, 

hogy Dzsibutiból gyarmati had- 
sereg induljon Addis Abebába. 

Megszöktek a vert csapatok parancsnokai is 
Innot dr. Vörös Keresztes képviselőt, 

valamint Summeret francia ujság- 
irót, amint kétségbeesetten védekeztek a 

banditák támadásaival szemben. 

Nasibu herceg, az abesszinek 

déli hadseregének főparancs- 

noka, valamint Vehib pasa és 
több más abesszin tábornok, 
tegnap vonaton Dzsibutiba ér- 

kedvü ceremóniáriusai kispekulálhattak. 

Nem tüzzel és vassal keresztelnek, csak lek 

várral és a jámboroknak az a fontos, h 
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ki, hogy melyik csapat melyik irányból 

ne büntessék mez őket. Azok akik en óva 
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Nasibu és kisérete előbb az angol Szo- 
máli földre akart menekülni, minthogy 

azonban a határon át nem engedték őket, 

visszatértek Diredauába és onnan Dzsi- 

bputiba utaztak vonaton. Ogaden-tarto- 

mányban az abesszinek déli hadserege 
paranecsnok nélkül maradt. 

Ezzel Abessziniában megszünt 

az utolsó katonai ellentállás is. 

Graziani tábornok csapatai se- 

hol nem találnak ellentállásra 

és olyan gyorsan haladnak észa- 

ki icányban, amint az csak le- 
hetséges. 

Tegnap délben Addis Abeba körül el 

sorakoztak már az olasz csapatok és vár- 

ták a parancsot, hogy bevonuljanak 

Abesszinia fővárosába. Tizenötezer asz- 

kari már tegnap fogta körül a fővárost. 

Badoglio részletes tervet dolgozott 

hatoljon be Addis Abebába és ott milyen 

részeket szálljon meg. 

A gépesitett csapatok kedden 

délelőtt érkeztek meg Addis 

Abeba aiá. 

Az európaiak már türelmetlenül várták 
kedden az olaszok bevonulását, mert 

isztában voltak vele, hogy ez egy csa- 

pásra megszünteti a rablóhordák garáz- 

dálkodását. 

Kedden Rómában az olasz sajtó dia- 

dallal hirdette, hogy Abesszinia mint ál- 

lam megszünt. Az abesszin kormányhak 
ama tagjai, akik a helyükön maradtak 
nem tekinthetők Abesszinia képviselői 
nek és igy nem jogosultak a tárgyalásra. 
Az olasz csapatoknak Addis Abebáb 

való bevonulásával megszünik a szank 

ciós politika létjogosultsága i 

nia megszünt és igy nem ntegja 

Népszövetségnek 



Abebába való bevonulása csak 

órák kérdése. Erre való tekin- 

tettel intézkedés történt, hogy 

az Abesszinia számára megsza- 

vazott félmillió fontos kölcsön 

kibocsátását hatálytalanitsák. 
Azokat az összegeket, amelyeket erre a 

célra már befizettek, visszafizetik az ille- 

tőknek. 
Rómában kedden délután öt óra és öt- 

ven perekor megszólaltak a szirénák, 

amelyek az olasz népet az általános moz- 

gósitásra hivták. Ugyanakkor megszólal- 
tak a harangok és a szirénák a vidéki 

városokban és a legkisebb falvakban is. 

A munkások a gyárakból, a mezőgazdák 

pedig a mezőről futva igyekeztek azokra 
l a helyekre, ahová őket az általános moz- 
gósitás rendelte. 

Rómában akkor már mindenki 
tudta, hogy az olasz csapatok 

elfoglalták Addis Abebát. 

Az utcákon katonai zenekarok jártak, 
a rádió pedig az olasz himnuszt harsog- 

ta. Az üzleteket bezárták. A házakat 

sokszázezer villanykörte égett. A kato- 
nák a kaszárnyákba siettek, hogy az 
ott felállitott megafonok segitségével 

hallgassák Mussolini beszédét. A Pa- 

lazzo Venezia előtti téren sok százezer 

ember tolongott, hogy hallja Mussolini 

szavait. 

Mussolini nagy beszédben bejelenti, 
hogy Abesszinia már Olaszországé 

Az emberek örömárban usztak 
és nevetve, boldogan szoron- 

gatták egymás kezét. 

Háromnegyednyolc órakor kinyilott a 

Palazzo Venezia erkélyének ajtaja és a 
nyitott ajtóban megjelent Mussolini. A 

ducet, aki felemelt kézzel, mosolygósan 

köszöntötte a tömeget, percekig tartó 
lelkes éljenzés fogadta. Mussolini dol- 
gozószobájának ablakában ebben a pil- 

lanatban kigyult egy hatalmas fény- 

szóró és ragyogó fénnyel árasztotta el 

nemcsak az erkélyt, hanem a tér nagy 

részét is. Amikor a csend némileg hely- 

reállott, Mussolini messzire hallatszó 

zengő hangon belefogott beszédébe és 

többek között ezeket mondotta: 
- Fascista forradalmunk dia- 

dalmas győztesei! Egész 
Olaszország férfiai és asszo- 

nyai! Olaszok és Olaszország 
barátai a tengereken innen és 

a tengereken tul! Valameny- 

nyien hallgassatok most idel! 
Badoglio tábornagy táviratá- 
ban jelenti, hogy ma, május 

ötödikén délután négy órakor 
győzelmes csapataink bevo- 

nultak Addis Abebába. 

Mussolini eme szavaira viharként 

tört fel az éljenzés. Percekig tartott 

ujra, amig ismét szóhoz juthatott és 

sürü éljenzéstől meg-megszakitva igy 
folytatta beszédét: 

Történelmének harminc évszázada 

alatt Olaszország sok emlékezetes órát 
élt át. Azonban ez a maióra a leg- 
dicsőbb. Közlöm Olaszországgal és az 
egész világgal, hogy a háboru meg- 

szünt. Közlöm Olaszországgal és az 
egész világgal, hogy a béke helyreállott. 

Hét hónapig tartó kemény harc után ér- 

tük el ezt. 

Ez a mi békénk, a pax romana, 

amely igy Abesszinia 

Olaszországé. Olaszországé 
azért, mert dicső csapataink 

elfoglalták azt. Róma multjá- 
nak gyümölcseként lett a 

mienk Abesszinia. 

a szabadok legyőzték az évezredes 
rabszolgaságot. Az abesszin nép meg- 

unta a zsarnokságot és nyugodtan akar 

élni az olasz trikolor védelme alatt. 
- ÖOktóberben, - folytatta szavait 

Mussolini - amikor először rendeltem 
el Olaszország általános mozgósitását, 
igéretet tettem, hogy elkerülöm az 

európai konfliktust. Igéretemet meg- 
tartottam. Európa békéjét nem zavarta 

meg semmi. Készek vagyunk azonban 
megvédeni mindazt, amit a győzelem 
nekünk juttatott. 

kKRómában tegnap este az ösz- 

szól: 

is irják, hogy 
Halé Szelasszié megszünt 
államiő lenni és országát 

Olaszország kényére-kedvére 
hagyta. Abessziniát az ola- 
szoknak annektálniok kell. 

Párisi lapok arról irnak, hogy Olasz- 
ország valószinüleg az ifju Menelik 
herceget, Lidzs Jasszu volt császár fiát 
ülteti a trónra. Az ifju Menelik a nagy 
Menelik leszármazotta és Dzsibuti köze- 
lében Tadzsura városban lakik. A fiatal 
herceg a francia kormánytól évjáradékot 
huz. Ezt nagybátyja, Augubeker szultán 
iránti kegyeletből kapja. A szultán 
ugyanis nagy szolgálatokat tett a fran- 
ciáknak azzal, hogy Obako vidékét át- 
engedte nekik. Hailé Szelasszié többször 
kérte a francia hatóságokat, hogy a fia- 
tal Menelik herceget szolgáltassák ki 
neki, ezt azonban mindenkor megtagad- 
ták. 

Az angol kormány hivatalos je- 
lentésben közli, hogy a huszadik 
számu hadiflotta, amely eddig 

iiesm külügyminiszter 

A Balkán-szövetség tegnap Bel- 
grádban folytatta nagyfontosságu ta- 
nácskozásait. Metax as közölte az uj- 
ságirókkal, hogy Görögország és Jugo- 
szlávia között teljes egyetértés jött létre. 
Metaxas azonban nem mondotta el, hogy 
a Jugoszláviával létesitett megegyezés 
mit tartalmaz. 

Pál régensherceg tegnap délben ki- 
hallgatáson fogadta Titulescu ro- 

parancsot kapott a Földközi ten- 
gerre való kifutásra. A rendel- 
kezést azaal magyarázzák, hogy 

Anglia és Olaszország között a 
helyzet rosszabbodott. 

Az angol sajtó közli egyes politikusok 
véleményét arról, hogy E den külpoliti- 

kája csődöt mondott. Beigazolódott 
ugyanis, hogy a szankciók nem hoztak 

eredményt, mert a szankciók ellenére is 

az olaszok teljes diadalt arattak Abesz- 

sziniában. A Népszövetség tanácsa Genf- 

ben hétfőn ülésre ül össze és azon Eden 
fog elnökölni. A sajtó szerint Angliára 

a Népszövetségben további kudarcok 
várnak. 

Éjfélkor jelentik: Az Addis Abe- 
bában székelő angol követség hiva- 
talos jelentése szerint az olasz csa- 

patok tegnap délután négy órakor 
bevonultak az abesszin fővárosba. 

.................. 

hihallgatáson jeleni meg 
pál ugoszláv rénensherceg előti 

görög külügyminiszter jelent meg ki- 
hallgatáson. Tevfik Rüzsdi Arras 
bey török külügyminiszter, a balkáni 

konferencia elnöke tegnap este az ujság- 
irók előtt kijelentette, hogy a tanácsko- 
zásokat a megbeszélendő anyag terjedel- 

mességére való tekintettel valószinüleg 
még szerdán délelőtt is folytatják. Eidd:g 
szőnyegre került összes kérdésekben tel- 

jes megegyezésre vezetett a tanácskozás, 
mán külügyminisztert. Utána Metaxas 

seseseeseeseee 

Budapestről jelentik, hogy a román-ma- 
gyar sportbéke helyreállitását célzó tárgya- 

lások sikerrel jár tak és tegnap este aláirták 

a ronaán-magyar sportérintkezést helyre- 

állitó megegyezést. A tárgyalások mindvé- 

gig kedvező mederben folytak és az ellenté- 

teket a tárgyaló felek megértő magatartása 
folytán sikerült áthidalni. Az egyezmény, 

amelyet a román sportfőhatóság képvisele- 

tében Boeres cu Neagu, a magyar testne- 

velési tanács képviseletében pedig Kele- 

men Kornél dr. a testnevelési tanács elnö- 

ke, irtak alá, kimondja, hogy a két sportfő- 

hatóság lehetővé fogja tenni a két állam 
sportolóinak érintkezését. Mindkét ország 

sporthatósága minden sportágban engedélyt 

ad sportolóinak, hogy a magyaárok, vagy ro- 

senyzől sportszerüen viselkedjenek és meg- 

Három évi érvényességgel 
aláirták tegnap a román-magyar 

sportbékét 
mánok által rendezett versenyeken résztve- 
gyenek. Megszigoritás csupán a labdarugás- 
nál van, mert az egyezmény értelmében 

Romániában csak az A-liga egyesületei, 
Magyarországon pedig a nemzeti bajnokság- 
ban szereplő ligacsapatok és az elsőcsztályu 
amatőregyesületek kaphatnak engedélyt 
román-magyar nemzetközi mérkőzések 
rendezésére. Az egyezmény szerint a sport- 
főhatóságok mindkét részről mindent el fog- 

nak követni, hogy a vendégszereplő verseny- 

zők vagy csapatok részére megszerezzék azo- 
kat az utazási és más kedvezményeket, ame- 
lyek megszerezhetők. Mindkét sportfőható- 
sá, ezenkivül ügyelni fog arra, hogy ver- 
felelő magatartást tanusitsanak. Panasz 
esetén csak a sportfőhatóságok folytathat- 
ják le a vizsgálatot, amelyek szükség esetén 

1 mimisesra egyedülálló és 

Állandóan meleg és hideg konyha 
Számos álog táei kér 

Vadászerdő 
stönr Jánes. vendégiős, Vadászerdő 

legszebb kirándulóhelye a 

Az uri társadalom találkozó helye. 

fellobogózták. A paloták homlokzatán 

megtorlásokról is gondoskodnak. A román 

-magyar sportbékét helyreállitó egyez- 

mény nyomban életbelépett és három évig 

érvényes. Az első év végén azonban három 

hónapos idővel felmondható. A tárgyalások 

sikeres befejezése után Kelemen Kornél dr. 

tegnap este a Gellért-szálló különtermében 

vacsorán vendégül látta a román delegáció 

három tagját. 

........ 

Az Iskolai könyvnelk 
olcsónak kell lenni 

A nemzeti parasztpárt közoktatásügyi 
szakköre ülést tartott, amelyen Miha- 

lache pártelnök és Lupu dr. is résztvet- 

tek. Nagy feltünést keltett Lupunak az a ki- 

jelentése, hogy a nemzeti parasztpárt álla- 

mositani fogja a hazai papirgyárakat és ol- 

csóbbá fogja tenni az iskolai könyveket. 

Egy ábécés könyv ára - mondotta - nem 

haladhatja meg a husz banit. Hangoztatta 
még azt is, hogy az egyetemeket ujjá kell 
szervezni, mert jelenlegi formájukban több 

szempontból is veszedelmet jelentenek és el- 

sősorban elősegitik az értelmiség proletári- 

zálódását. Ennek a helyzetnek a fentartása 
az állam belső rendjét veszélyezteti. Az egye- 
temet végzett ifjuságot pedig a falvakra 

kell irányitani, mert ott vár reájuk a legna- 
gyobb és legszebb hivatás. 

Bon 
hét iparo 

Az idegen állampolgárok ellenőrzése. 
A belügyminiszterium rendeletére az idegen- 

ellenőrzést az idén, az előző évek szokásától 

eltérően, a kerületi rendőrvezérfelügyelőség 
hajtja végre a helybeli rendőrkvesztura épü- 

letében. A Timis-Torontal, Caras- és Seve- 

rin-megyékben élő idegen állampolgároknak 
tehát a rendőrvezérfelügyelőségnél kell lé- 

péseket tenni tartozkodási engedélyük meg- 

hosszabbitása érdekében. Az idegenellenőr- 
zési bizottság elnökévé S a va Cornel rend- 

őrvezérfelügyelőt nevezték ki, mig helyette- 

sitésével P o ru m b Ioan helyettes vezérfel- 
ügyelőt bizták meg. 

Forditó-irodánma 
L, Piata Bratianu 2 sz. alatt, ((a Dél 
Hirlap mellett) van, ahol, mint eddig is 
olesón vállalom kérvények, kereskedel 
mi levelek, szerződések, bizonyitványok 
etb, kifogástalan forditását, illetve le 
irását román, magyar, német, fiancia, 
azgol olasz, szerb, cseh és orosz nyelven 

N.MAGDU 
comán nyetv és gyorsírástan Buem 
resti és Timisoara város volt első fordi 



gazdagnak egyaránt 

drága kincs... 
Szegény és gazdag egyaránt kell vigyáz- 

zon egészségére. Ha néha drágának is tünik 

gyógyszer, ne sajnálja érte a pénzt, 

rt ha attól egészséges esz, többet ér, 

in intha héren pénze is volna. Szentkirá- 

Str. Ostasilor 2. 

(Cukorgyár) levele eltél beszél. Ime ezt 

i ie értesitem, hogy meskap 

zer valóságos áldás a erbeje e
rmbe- 

eknek. Szerintem csak az a nagy kár, ho
gy 

bizony nem mindenki szánhat rá 130.
- leit 

esgészségére és igy a széles tömegek k
i van- 

nmnak zárva használatából. Habár én 
azt mon- 

dom, hogy minden gyomorbajos ember f
el- 

téttenül meg kell hogy vegye - le kell mo
n- 

dania egyébről és erre feltétlenül legyen 

énze - mert a gyógyszer hatása, a
z általa 

ért eredmények megfizethetetlenek (ezt 

tapasztalatból mondhatom). Én már telje- 

sen kigyógyultam sulyos gyomorba
jomból, 

zért mindenkinek bátran merem a
janlani. 

Egyszerü, őszinte sorok, de nagy 
igazság 

rejlik bennük. 

A „GASTRO-D" 130.- lei utánvéttel kap- 

ható a vezérképviseletnél: Császár E. gyógy- 

szertárában, Bucuresti, Calea Victoriei 124. 

mma 

HBonyodalom 
keét iparosintézmény körül 

Az aradi munkakamara vezetősége - mi- 

ként az más városokban is megtörtént - 

tte az uj ipartörvény értelmében az ot- 

i ipartestületet. Ennek megtörténte után 

a munkakamara vezetősége az Iparosok Hi- 

telszövetkezetét és az Ipar osok Otthonát is 

át akarta venni, mert felfogása szerint az 

összes iparosintézmények - tehát ezek is 

a munkakamara tulajdonába kerülnek. A 

munkakamara vezetőit Reinhart Gyula, 

azdpari Hitelszövetkezet és az Iparosok Ott- 

honának elnöke fogadta. Kifejtette, hogy a 

két intézmény egyike sem az ipartestület 

alapitása. Mindkét intézménynek teljesen 

külön vagyona van és semmi közösségük 

nincsen a megszünt ipartestülettel. Ugy az 

Ipari Hitelszövetkezet, valamint az Iparosok 

Otthona külön jogi személyiség. Hajlandó 

álitásait okmányokkal bizonyitani, ame- 

lyekből kiderül, hogy a két intézmény egyi- 

kének sem volt soha az ipartestülettel va- 

gyonközössége és igy azokat a munkaka- 

mara nem veheti át. A munkakamara veze- 

tői kijelentették, hogy hajlandók ezeket az 

ookmányokat legközelebb megvizsgálni. 

egeseseesesEsEEDesELYsosoce 

Az and legyent 
a celláhan lelakasztotta magát 
A prágai fegyintézetben felakasztotta 

magát Habel Lajos letvennégy éves 
fe- 

gyenc, akit kéjgyilkosság miatt élet
fogytig- 

lani fegyházra itéltek. Habel Lajos még 

negyvenöt év előtt megölt két gyermeke
t. A 

biróság annak idején husz évi fegyházra 

itélte, de jó magaviseletére való tekinte
ttel 

büntetésének egy részét elengedték és 
még 

a háboru előtt szabadlábra helyezték.
 A 

hosszu rabság azonban nem hütötte le atko
s 

szenvedélyét, mert alig töltött néhán
y na- 

pot szabadlábon, ujabb bestiális kéjgyi
lkos- 

ságot követett el ugyancsak két gyerme
ken. 

Ekkor életfogytiglani büntetést szabtak ki 

. Habel tehá- negyvenöt évet töltött a 

JK fegyházban, mig most önként vetett véget 

/ 

Tüzhelyek 
uj épitkezéseknél 

előnyös fizetés mellett 
kaphatók 

zegészség szegénynek, ! 

A galatii esküdtbiróság tegnap kezdte 
meg a Beresti községben lefolyt 

választási erőszak tárgyalását. A per 

fővádlottai Codreanu Cornel és 

Ste lescu Mihai, a feloszlatott vas- 

gárda egykori veztői, akik most halálos 

ellenségek. A tárgyalás idejére szigoru 

intézkedések történtek. A rend és a 

nyugalom biztositása érdekében a tör- 

vényszéki épület körül levő utcákon 

katonai járőrök cirkálnak. A törvény- 

széki épületbe való belépés csak meg- 

felelő ellenőrzés és igazolás után lehet- 

séges. Codreanut három ügyvéd, Steles- 

z 

A feloszlatott vassárda egykori vezetői 

most halálos ellenségekkent állottak 

az esküdtbiróság előtt 
cut pedig egy ügyvéd védi. A tárgyalás- 

ra a két jobboldali vezér számos hive 

érkezett Galatipba és ezért megfelelő 

rendszabályokat foganatositottak, hogy 

a két tábor esetleges összetüzését meg- 

akadályozzák. 

A vádirat szerint Codreanu és Ste- 

lescu az 1933. évi választás alkalmával 

erőszakosan lépett fel egy csendőral- 

tiszttel szemben. A tegnapi tárgyalás 

után az esküdtbiróság felmentő itéletet 

hozott és a két fővádlott, valamint öt 

társa szabadon távozott a tárgyalásról. 

A helybeli postaigazgatóság közegei 

az elmult év őszén átkutatták a Timi- 

soarai-Sannicolaul Mare között közle- 

kedő autóbuszt és a gépkocsi vezetőjénél 

négy csomagot, valamint néhány levelet 

találtak, amelyen nem volt bélyeg. A 

posta közegei ebben meg nem engedett 

postaszolgálatot láttak, jegyzőkönyvet 

vettek fel és ennek alapján a postaigaz- 

gatóság a Wersching-vállalatot, mint 

az autóbusz szolgálat tulajdonosát, ti- 

zenötezer lei pénzbüntetéssel sujtotta. A 

Wersching-vállalat felebbezése folytán 

az ügy a törvényszék elé került, amely- 

nek tárgyalásán a vállalat jogi képvise- 

lője arra az álláspontra helyezkedett, 

hogy a vállalat megbüntetése jogtalan, 

mert ha visszaélés történt is, azért nem 

:....... 

A postának nem áll jogában 

titkos postai küldemények miatt 

pénzbüntetést kiszabni 

e ss a sssssgsosseseLeLE1- 288. 

a vállalat, hanem a soffőr a felelős, aki 

a tiltó rendelkezés ellenére is átvett cso- 

magokat és leveleket. A targyaláson fel- 

szólalt An a st asesc u ügyész is, aki a 

postaigazgatóság eljárásának megsem- 

misitését kérte. A titkos postaszolgálat- 

ra vonatkozó rendelkezées ugyan előir 

pénzbüntetést és szabadságvesztést is, 

de az ilyen természetü büntetést csak a 

törvényszék állapithatja meg. Ennélfogva 

a posta jogtalanul rótta ki a pénzbünte- 

tést. Végül inditványozta, hogy a per- 

iratokat utalják az ügyészség elé, amely 

hivatott megállapitani, vajjon történt-e 

visszaélés és azért kit terhel a felelősség. 

A törvényszék helytadott az ügyész ér- 

velésének és elrendelte az iratcsomónak 

az ügyészséghez való átküldését. 

Sesseee 

aki leleségét megigitolta és 
Szalay Illés, Szeged környéki gaz- 

da 1932-ben megunta a feleségét és egy 

Nagy Rozália nevü leánynak kezdett 

udvarolni. Feleségét állandóan ütötte- 

verte, mire az asszony elköltözött tőle. 

Szalay Illés erre közös háztartásra lé- 

pett Nagy Rozáliával. Boldogságát 

azonban megzavarta az a körülmény, 

hogy elhagyott felesége nőtartási pert 

inditott ellene. Ez módfelett feldühösi- 

tette Szalay Illést és elhatározta, hogy 

megszabadul feleségétől. Egy éjszaka 

belopózott az asszony lakására és az 
alvó nőt megfojtotta. A holttestet az- 

után elásta a kertben. Heteken át azt 

beszélték az emberek, hogy Szalay fele- 

....... 

Akasztóla vár a hilvesgyilkos mazdára, 
a holttestet a keriben elásta 
sége elkeseredésében eltünt és más vi- 

dékre ment. Névtelen levél azonban ar- 

ról értesitette a csendőrséget, hogy ez 

a hiresztelés, amelyet elsősorban maga 

Szalay Ilés terjeszt, nem felel meg a 

valóságnak. A csendőrök meginditot- 

ták a nyomozast és hamarosan kiderült 

a gyilkosság. Szalay Illést letartóztat- 

ták és megindult ellene az eljárás. A 

szegedi törvényszék a feleséggyilkos 

gazdát kötél általi halálra itélte. Az ité- 

letet később megerősitette a tábla, teg- 

nap pedig a budapesi Kuria is. Szalay 

Ilést, ha csak a kormányzó nem része- 

siti kegyelemben, hamarosan felakaszt- 

oaaesssa-esÍe!e(eee«e!e!e!ee!eee!e 

ják. 
e!!---------.. 

ötvenezer embernél 

Az osztrák szövetségi kormány kül- 

földi követei utján Anglia, Franciaor- 

szág, Németország, Olaszország, Jugo- 

szlávia, Románia, Csehszlovákia, Len- 

gyelország, Magyarország, Bulgária, 

Svájc és Törökország kormányainak 

emlékiratot nyujtott át. Az emlékirat 

részletes felvilágositást nyujt a szövet- 

gálati kötelezettségre vonatkozó tör- 

vény inditó okairól. Az osztrák kor- 

mány ilyformán szét akarja oszlatni 

mindazokat a félreértéseket, amelyek 

mHmmunninaer Ferenc 
Timoculul 1. sz. 

ezzel kapcsolatosan keletkeztek. A szó- 

vetségi kormány ujból összefoglalta ér 

érdekelt kormányo i velt és arra kéri 

Ausztria fügsgetlenségének védelmére 

nem szandékozik tartani 

ségi kormány által életbeléptetett szol- 

nagyobb hadsereset 

kat, hogy azokat tárgyilagos és előité- 
letmentes birálatban részesitsék. 
Az osztrák kormány emlékirata meg- 

állapitja, hogy a törvény nem védköte- 

lezettséget, hanem szolgálati kötelezett- 

séget léptet életbe. Ausztria elhatároz- 

ta, hogy függetlenséget saját akaratá- 

ból és az általános biztonság érdekében 

minden oldalról jövő támadással szem- 

ben megvédelmezi. A törvény é 

tetésénél célszerüségi szempontok 

közrejátszottak, mert az általános 

gálati kötelezettség keretében, na- 

gyobbszámu ifjut iranyithatnak haza- 

fias szellemben. 

vetkeztében az állami ee 

A munkaszolgálat kö-/ 
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nyegesen csökken. Az osztrák kormány 
szándéka, hogy rendes körülmények 

között ötvenezer főnél nagyobb hadse- 

reget nem tart. Az osztrák kormánynak 

ez a lépése semmi esetre sem veszélyez- 

teti azoknak az országoknak az érde- 

kelt, amelyekkel Ausztria a béke fen- 

tartása érdekében a jövőben is közre 

akar müködni. 

E-E-Eeees-e 

A belföldi kölcsön 
kisorsolt nyereményei 
A belföldi kölcsönkötvények huzása most 

volt Bucurestiben és ebből az alkalomból öt- 

venkét nagy nyereményt sorsoltak ki. A há- 

rom millió leies nyeremény a 3,264.373 szá- 

mu kötvénynek jutott. Egy millió leit nyer- 

tek a 2,079.333 és 2,646.681 számu kötvé- 

nyek. 500.000 leies nyereménnyel az 571.265, 

2,232.327 és 2,287.664 számu kötvényeket 

huzták ki. 250.000 leit nyertek az 1,360.789, 

1,481.089, 1,768.904 és 3,372.083 számu köt- 

vények. 100.000 leies nyeremény jutott a kö- 

vetkező kötvényszámoknak: 7843, 16.727, 

44.179, 78.980, 272.252, 438.750, 584.596, 

618.181, 682.174, 697.531, 899.052, 914.335, 

945.430, 964.952, 981.673, 1,000.577, 

1,122.687, 1,171.307, 1,567.396, 1,843.637, 

1,951.228, 2,003.389, 2,014.077, 2,123.516, 

2,164.345, 2,234.295, 2,567.829, 2,680.998, 

2,821.510, 2,969.312, 3,055.353, 3,169.114, 

3,219.123, 3,232.745, 3,267.461, 3,281.1414, 

3,281.153, 3,441.884, 3,478.013, 3,490.800, 

3,409.940, 3,586.000. 

fülöiüi uisánirók 
látogatása Hudanesten 

A budapesti Gyógyhely Bizottság meg- 

hivására hatvannégy külföldi ujságiró 

érkezett a fővárosba. A külföldi ujság- 

irók tegnap délelőtt tisztelegtek Göm- 

bös Gyula miniszterelnöknél, akit Ko- 

zsuhanoff volt bolgár miniszter, az 

egyik szófiai lap főszerkesztője üdvözökt. 

Gömbös válaszában kijelentette, hogy az 
ujságirók feladata a különböző nemzete- 

ket egymással megismertetni. A mult- 

ban - mondotta Gömbös - nem ismer- 

tük egymást és ez volt az oka annak, 

hogy a nemzetek itéletet mondtak egy- 

másról egymás ismerése nélkül. Az uj- 

ságiró kötelessége, hogy a nemzeteket 

közelebb hozza egymáshoz. Az ujságirás 

igen nemes foglalkozás, mert az ujság- 

irók oktató, felvilágositó, békéltető és 

egyetértést hirdető munkát végeznek. Az 

ujságiró a politikusok partnere és része- 

sévé lesz annak a történeti folyamatnak, 

amelyet a politikusok előidéznek. Az uj- 

ságiró nemcsak beszámol a politikusok 

munkájáról, hanem igen gyakran hasz- 

nos utmutatásokat és tanácsokat is ad a 

politikusoknak. 

A szerbek ma ünneplik Szent György 

napját. A görög keleti szerb egyház ma 

ünnepli meg Szent György napját. Ebből 

az alkalomból a Birda község közelében 

levő Szent György-zárdában ma temi 

lomi bucsut tartanak. Városunkból a bu- 

csun résztvesz testületileg a Sloga-dalá 

da, valamint számos szerb hivő. A zárda 

templomában Kosztics Szlobod: 

központi főesperes nagymisét celel 

amely alatt a Sloga egyházi énekek 

elő. A szentbeszédet Sa vics Nil 

zárdafőnök mondja. Istentisztelet 

ben felszentelik a zárda körüli sze 

kosság Szent György-dalárd jána 

laját is. Utána ü epélyes kö 

tartanak. 
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száz év előti született 

a magyat vegény ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

tagánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre j80, egész évre 750 lei 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 300 egész évre 6ő lel. 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 le. 

Magyarországon: 
elsgánosoknak egy hónapra 4. negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdljasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8, felévre 15, egész evre 30 pengo. 

Telefton: 
é-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2-4 

a „lemesvarer Zeltung" nyomda 
nyomasa, 

Patikák ejszakai szolgálata 
Május 4-től május 10-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 

Az L kerületben a 

Weisz-gyógyszertár. 

A II. kerületben a 3 August-uton levő 
LöwW-gyógyszertár és a Dorobantilor-uton 
levő Meiszner-gyógyszertár. 

Mercy-utcában levő 

A III. kerületben a Doja-utcában levő 

Róth-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Scudier-téren levő 
Csillag-gyógyszertár. 

Sak fuccsát művet 
a természet olykor az emberrel, mint azt a 

panoptikumokban is gyakran látjuk. Van 

törpe, van óriás, van lehetetlenül kövér, 

vagy egyenesen csontvázszerü ember, van 

akinek vadoni szőr fedi egész testét, vannak 

egybenőtt ikrek, sőt születnek olykor gyer- 
mekek haluszonyokkal is. Kiismerhetetlen a 

születés titka, senki sem tudja megmondani, 

mi az oka, hogy jönnek létre ezek a rendel- 

lenességek. De még ritkább dolog, hogy a 

felnőtt embert, vagy különösen az idősebbet, 

érje valami szokatlan változás. A legszokat- 

lanabb jelenségek közé tartozik, de azért 

mégis megtörténik néha, legalább is olvas- 

tuk már az ujságban, hogy hol itt -hol ott, 

valakinek, aki már rég megkopaszodott, is- 

mét sürü aranyfürtei támadnak, vagy kon- 
dor fekete üstöke nő. Elemedett férfikorban 
is akadnak olyanok, akiket egyszerre uj fo- 

gakkal ajándékoz meg a szeszélyes gondvi- 

selés. Az ilyen hirekre azonban inkább a fe- 
jünket csóváljuk és kételkedve mosolygunk, 

hogy milyen bolondságokat akar velünk el- 

hitetni az ujságiró, talán más téma hiányá- 
ban. Pedig bizony a dolog mégis ugy van, 
hogy semmilyen kor sem biztosit az ellen, 
hogy ne érhetne bennünket kedvező vagy 
kedvezőtlen változás, ha a természetnek 

eszébe jut egy kis tréfát üzni. Ennek a bi- 

zonysága az a furcsa eset, amely egy timi- 

soarai embert ért mostanában. Egy ötven 
éves kereskedőről van szó, aki egyszerre 
ugy érezte, hogy nagyon is szoritja a cipő. 

Ilyenkor természetes mindenki elsősorban 
tyukszemre gondol, vagy azokra a tekinté- 
lyes bütykökre, amelyek különösen kiörege- 
dett pincérek lábait ékitik. Azonban egészen 
másról volt szó. Az illető kereskedőnek a 
kisujja mellett hatodik ize nőtt, körömmel, 
mindennel, ami egy szabályos lábujjhoz tar- 
tozik. Egy hatodik lábujj azonban, bármi- 
lyen növedék is, nem kelt különösebb elra- 
gadtatást, mert senki sem áhit anatómiai 
csodaként szerepelni. Igy az uj vendég nem 
fog sokáig örvendezni a létének, mert már a 
napokban könyörtelenül leoperálják. 

(Flaneur) 

Facha megyéspüspök iskolalátoga- 
tása. Pacha Agoston megyéspüspök 
tegnap délelőtt Páter Kerl Norbert plé- 
bános kiséretépen meglátogatta a III. 
kerületi állami elemi iskolák magyar és 
német tagozatait. A püspök az első ál- 

Száz éves a magyar regény. Jelentek 
meg ugyan 1836 előtt is magyar nyelven 
piózai elbeszélő müvek, ezek azonban 
nem voltak igazi regények, hanem in- 
kább csak felnőttek számára való mesék 
és nyugati irók hig történeteinek fordi- 
tásai, vagy pedig utánköltései. 
Az első igazi magyar regény volt az 

Abafi, amely Jósika Miklós báró jeles 
magyar irónak első regénye volt. Az iro- 
dalomnak kevés volt még ilyen bősége- 
sen termékeny munkása, mint Jósika 
Miklós báró. Összesen százhuszonhét kö- 
tetet irt. Ez még akkor is nagy teljesit- 
mény volna, ha Jósika nem negyvenkét, 
hanem husz éves korában kezdett volna 
irni és nem ludtollat használt volna az 
iráshoz, hanem a mai modern irók mintá- 
jára irógépet. Százhuszonhét kötete kö- 
zött sok van olyan, amely ma is érdekes, 
friss és élvezetes olvasmány. A birálók a 
magyar Walter Scott néven emlegetik 
Jósika Miklóst. 

Az Abafi óriási feltünést keltett. Nagy 
sikert jelentett. Az irodalmi társaságok 
egyszeriben maguk közé fogadták Jósi- 
kát. Az Akadémia tagjai közé sorolta. Es 
gyors egymásutánban következtek re- 
gényei. 

Ki gondolta volna, hogy az egykori 
22 egesesgezegeee 

csintalan fiuból ilyen hires ember lesz? 
Csintalanságával egymásután üldözte el 
maga mellől a házi nevelőket. Az egyik- 
nek tintát töltött boros üvegébe, a má- 
siknak szirupot öntött az iróasztalára. 
Apja Clujra adta a liceumi internátusba, 

hogy ott szigorubbra fogják, De bizony 
ott is réme volt tanárainak. Irásban kifi- 
gurázta valamennyit. 1811-ben otthagy- 
ta az iskolát és katonának ment. Olasz- 
országban a harctéren vitéz viselkedésé- 
ért főhadnagyi rangot kapott. Mint kapi- 
tány már a bécsi kongresszuson volt 
1815-ben. Ott belesodródott a nagyvilági 
életbe. Elhóditotta egyik jóbarátjának 
menyasszonyát és feleségül vette. Akkor 

hazavonult birtokára. Gyakran rándult 

fel Pestre. Emiatt feleségével összekü- 

lönbözött és elvált. Másodszor is megnő- 
sült és akkor olyan asszonyt kapott, aki 

megértette. Ezzel aztán megindult re- 

gényirói munkája. A negyvennyolcas 

események után emigrál. Belgiumba 

ment, ahová felesége követte. Irásból 
tartotta fenn magát. Elfogta a honvágy 

s hogy közelebb legyen hazájához, Drez- 

dába költözött. Ott érte utól a halál. Fe- 
lesége közel akart lenni sirjához és Drez- 
dában maradt. Huszonöt évvel élte tul, 

(Andorás.) 

- A vidéki ipartestületek vagyonának 
átvétele. Vulpe Stefan munkakamarai 
elnök és Hanes állami munkaügyi fel- 

ügyelő tegnap Resitára utaztak, hogy az 
uj ipartörvény értelmében az ottani ipar- 

testület vagyonát átvegyék. Azután sor- 
ra veszik át a bozovicii, bocsamontanai, 

aninai, valamint a többi ipartestületet is. 

Az ipartestületek megszüntetésevel a 
mesterek sem kitanult tanoncaik felsza- 

baditását, sem pedig uj segédeik bejelen- 
tését, vagy távozó segédeik kijelentését 
most nem tudják elvégezni. Erre vonat- 
kozólag a munkakamarához még semmi 
intézkedés nem érkezett. 

- Beszüntetett ujság. A kornmány 
beszüntette a Strajerul nevü lap 

megjelenését. A lap betiltásával kap- 
csolatban a baloldallal rokonszenvező 
lapok utalnak arra, hogy a Strajerul 

cimü lapban heves támadások jelentek 
meg az egykori vasgárda, most Mindent 
a hazáért nevü mozgalom vezetői ellen 
és a betiltás ezen támadások miatt tör- 
tént. 
- A városi tüzoltóság átszervezése. A 

városi tüzoltóság - mint jelentettük - 
junius elsején megszünik. A tüzoltási 
munkálatokat városunkban a bucurestii 
tüzoltóezred egyik százada veszi át. 
Biste Leó tüzoltóparancsnok, valamint 
a városi tüzoltóságnak narminkét vég- 
legesitett tagja más beosztást kap. 

- A gyilkos mérnök szökni akar. A 
fővárosi Credinta cimü lap értesü- 
lése szerint Ciulley mérnök, akit 

tudvalevőleg Cristescu Tita szi- 
nésznő megmérgezése miatt vád alá 
helyeztek, az ujbóli letartóztatástól való 
félelmében állitólag eltünt az országból. 

dozás előtt álló katolikus fiuk és leányok 
özött szentképeket osztott ki 

eseeeessesees-E 

- Első áldozás. A IV. kerületi római ka- 
tolikus fiuiskolában a magyar tagozat első 
áldozóinak ünnepségét benső szeretettel az 
egész iskola együttesen ünnepelte meg. Az 
első áldozásra menő fiukat az iskolából 
Wetzl György hitoktató vezette a temp- 
lomba, Velük haladt UnterreinerMária 
tanitónő és Berecz Hajnalka hitoktatónő, 
akik a fiukat a káplánokkal együtt az első 

áldozásra előkészitették. A templomban 

Metzger Márton dr. prépostplébános, az 

iskola igazgatója, megható beszédet intézett 
az első áldozókhoz és azok szülőihez, azután 

az első szent áldozásban részesitette a fehér 

ruhás fiukat. Aldozás után a fiuk az iskola 

nagytermébe vonultak, ahol reggeli várt rá- 

juk, mely alatt Wetzl György káplán buz- 
ditó beszédet intézett hozzájuk. Délután az 

iskola disztermében az első áldozók tisztele- 
tére müsoros ünnepély volt. 

- Jóváhagyták a vármegye költségveté- 
sét. A belügyminiszter a vármegye ez évi 76 

millió leies költségvetését jóváhagyta. Spi- 

ridon Nicolae vármegyei ellenőr, aki Nis- 

tor Dimitrie dr. prefektus kiséretében 
utazott a fővárosba, egyelőre Bucurestiben 
tartózkodik, hogy ott a költségvetéssel kap- 
csolatosan még különböző aláirásokat sze- 

rezzen, Az uj költségvetés keretében a vár- 

megyénél tisztviselői előléptetések is lesz- 
nek. 

- Magyarország költségvetése a par- 
lament előtt. Budapesti jelentés szerint 
a magyar képviselőház tegnap délután 
kezdte meg az uj állami költségvetés 
tárgyalását, amelyet naponta nyolc 
órás üléseken fognak megvitatni. 
Zsindely József képviselő, a költ- 

ségvetési javaslat előadója kijelentette, 
hogy Magyarország uj költségvetése a 

gazdasági fellendülés jegyében szüle- 

. 

Vásárigazolvány 
Budapesti Nemzetközi Vásárra 120 lelért 

Déeli Hirlap kiadóhivatalában kapható 
Utólagos vizum kétésfél pengőért! 
50 százalékos utazási kedvezmény! 

Felutazás május 18-ig, visszautazás május 8-tól 
május 28-ig 

tett meg. 
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A megadáztatatt válás 
Adóforrása lesz ezentul a szovjetnek 

megadóztatja azokat a házasfeleket, 
akik nem akarnak többé együttéi 
Még hozzá az adó progressziv lesz, mert 
a második válásnál magasabb, mint az 
elsőnél, az esetleges harmadik szétru- 
gaszkodásnál pedig a másodiknál is 
több. Csak azok a válások adómentesek, 
ahol a biróság ugy dönt, hogy valóban 
lehetetlen a további együttélés. Sic tran 
sit gloria mundi. Igy lett a szabadsze- 
relmet istápoló Oroszország a hitvesi 
hüség legfőbb oszlopa. 

- Nincs tisztviselői előléptetés. 
pénzügyminiszterium közölte az egyes 
miniszteriumokkal és az autonom álla- 
mi intézményekkel, hogy a közoktatás- 
ügy, a külügyminiszterium és az igaz- 
ságügyminiszterium keretébe tartozó 
tisztviselők, valamint a hadsereg kivé. 
telével egyetlen miniszteriumnál sem 
eszközölhető előléptetés, vagy uj kine- 

sig a régi fizetésüket kapják. 
- A folyó közepén felberult bárka hét 

halottja. Az elmult év májusában a Mures- 
folyón 

Nadlac községbeli lakosok megrohanták 

ber, köztük négy nő és egy gyermek a folyó- 

gondatlanságból okozott emberölés miatt 
vonta felelősségre Jiva Maxim révészt; de a 
tárgyaláson beigazolódott, hogy az utasok 
fegyelmezetlensége okozta a borzalmas sze- 
rencsétlenséget. A törvényszék ezért három 
hónapi fogházzal sujtotta Jivát, aki felebbe- 
zést jelentett be. A helybeli itélőtábla az el- 
sőfoku itéletet megerősitette. 

- UHetartóztatások a májusfa miatt. 
Satul mic aradmegyei községre vidá- 
man köszöntött a mult héten május 

pázott az éjszaka folyamán a legények 
által odaállitott májusi fa. Ilyen feldi- 
szitett fa került Gaál József, Ju- 
hász Sándor, Bozsánszky János 
és Kocsis András jómódu gazdák 
házába is, Ezeken a fákon piros és fe- 
hér papirszallagok lógtak és a csend- 
őrök véleménye szerint irredenta célt 

hogy nem tudják, kik állitották a má- 
jusfákat és ismeretlen egyének tettéért 
nem vonhatók felelősségre. Valameny- 
nyit letartóztatták és az aradi csendőr- 
parancsnokságra kisérték, ahonnan 
majd az ügyészségre kerülnek. Velük 
egyidőben Satul mie községben Bakos 
Sándor tizennyole és Péter Mihály husz 
éves legénveket is, akik a csendőri je- 
lentés szerint irredenta dalt énekeltek. 
- Tarzan az őserdőben. A fiatal Tarzan 

az őserdő vad környezetében a legveszélye- 
sebb vadállatokkal összeütközésbe kerül. A 
néger törzs elleni bosszuhadjárata során 
egy kis fekete fiucskát ejt foglyul, akit 
gyermekeként akar felnevelni. A kisfiut az- 
tán Bukawai, a félelmes varázsló keriti ha- 
talmába és Tarzán ugyszólván a halál tor- 

kából menti ki a gyermeket, aki azonban 
buskomorságba esik, ugyhogy a majomem- 
ber nehéz szivvel kénytelen visszaadni any- 
jának. A kalandok és veszélyek végelátha- 
tatlan sora teszi izgalmassá és elejétől végiz 

tét, amely a népszerü Tarzan-könyvek közütt 

méltán foglalja el az első helyet. Kötetje 

füzve 63.- lei, kötve 96.- lei, minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepagená 

a válás. Uj törvény lépett életbe, amely 

A 

vezés. Azok a tisztviselők, akik előlép- 
tetésben részesültek, ujabb rendelkezé- 

borzalmas tömegszerencsétlenség 
történt. Nagyvásár napján az aradmegyei 

Jiva Maxim révész bárkáját, amely a Mu- 
res-folyón Nadlac és Igris községek között 
közlekedett. A bárkában tizennyolc személy 
foglalt helyet. Az egyik utas a folyó köze- 
pén a bárka szélére lépett, mire a viz beha- 
tolt a csolnakba, amely elsülyedt. Hét em- 

ba fulladt. Az aradi törvényszék hétrendbeli 

elseje. Sok lányos ház udvarán pom- 

szolgáltak. A gazdák hiába védekeztek, 

u 
i 

érdekfeszitővé Tarzan ifjuságának törtéms- 



Hajtéktatan Haité 
Olyan igaz, mint ahogyan 

kétszer egy az kettő, 
Hailé, az abesszin császár, 

mióta Palesztinát jár, 

Hailé-ktalan lett ő. 
Eóró Pál 

- Az ellentétek ujból jelentkeznek. A li- 

ális párt központi választmánya holnap 

ilést tart. Jólértesült körök szerint Bra- 

, tian u Dinu ezen alkalommal ismét megki- 

május helyett inkább szeptemberben legyen. 

Izy gondolja megakadályozni azt, hogy Ta- 

Atarescu a párt egyetlen alelnöke lehessen. 

Bratianu Dinu azt reméli, hogy a miniszter
- 

elnök bukása után már nem lesz nehéz az
 al- 

elnöki kérdést tetszése szerint megoldani. 

- Bőséges eső. Tegnap többször 

eredt meg az eső és kiadós viztömegek 

zudultak alá a felhőkből. A gazdák sze- 

mint erre a termékenyitő májusi esőre 

szükség van, mivel a télen át kevés volt 

a csapadék és a föld néhány centiméter- 

rel a felszin alatt még mindig igen szá- 

raz. Tegnap délelőtt tiz órakor a hő- 

mérő 17, délután négy órakor pedig 21 

fok meleget mutatott. Este tiz órakor 

16 fok volt a meleg. A meteorológiai in- 

tézet jelentése szerint mérsékelt széljá- 

rás mellett több helyen még zápor vagy 

zivatar várható, a hőmérséklet nem 

változik. 

Beomlott háromemeletes bérház. 

Az olaszországi Verona városban be- 

" omlott egy háromemeletes bérház. A 

romok alól eddig kilenc holttestet huz- 

tak ki. A halottak között négy gyermek 

is van. Attól tartanak, hogy az össze- 

dőlt ház omladéka alatt még több holt- 

test van. 

- Szikla vágódott a timisoarai gyorsvo- 

nat mozdonyának. A városunk és Bucuresti 

között közlekedő gyorsvonat utasai között 

nagy riadalmat okozott az a sziklaomlás, 

amely a Verciorova és Gura-Vaii közötti pá- 

lya mentén történt. Az egyik hegyről levált 

egy hatalmas szikla, amely az arra haladó 

gyorsvonat mozdonyára zuhant. A sziklaom- 

lás következtében a mozdony megrongáló- 

dott és a vonat hirtelen megállt. A pánik 

azonban hamarosan elmult, amikor az uta- 

sok megtudták, hogy komolyabb baj nem 

történt. A mozdonyt ki kellett cserélni és 

ezért a gyorsvonat csak kisebb késéssel 

folytathatta utját. 

BEletével fizetett a meg nem engedett 
mulatozásért. Turnuseverin kikötőjében ha- 

lálos kimenetelü vonatgázolás történt. Cu- 

tova Spiru, a Discartis nevü vontató gő- 

zös szakácsa, éjszaka a hajó parancsnoká- 

nak engedélye nélkül partra szökött és a vá- 
rosban mulatott. Amikor visszaigyekezett a 

hajóra, át akart menni a vasuti töltésen. 

Szerencsétlenségére nem vette észre a kö- 

zeledő gyorsvonatot, amely keresztülgázolt 

rajta. Holttestét reggel találták meg és ér- 

tesitették a hajó parancsnokát, amely táv- 

iratilag közölte a szerencsétlenség hirét Cu- 

tova Spiru Galatiban élé hozzátartozóival. 

AZz UJ MENETREND VALTOZÁ- 

SAI, Az uj nyári menetrend május 

15-én lép életbe. A Timisoara és Bucu- 
resti közti fővonalon lényeges változást 

az uj menetrend nem hoz. Jelentős vál- 
tozás, hogy Timisoara és Oradea között 

gyorsvonatpár fog közlekedni. Lénye- 
ses változás az is, hogy az éjjel féltizen- 
két órakor Budapestről Aradra érkező 

vonat már este 9 óra 22 perckor fut be 

oda és nyomban csatlakozása lesz Timi- 

soara felé. Igy a Budapestről érkező 

misoarára. Május 15-től kezdve a Timi- 
soara és Arad között közlekedő gyors, 
személy és motoros vonatok száma ösz- 
szesen tiz lesz és ugyanennyi vonat ér- 
kezik Aradról hozzánk, 

utasok még éjfél előtt érkeznek meg Ti- 

A francia belpolitika a nagy vá- 

rakozás előjelében áll. Francia po- 
litikai körök véleménye szerint a 
vasárnapi választások eredménye- 
képpen az uj kormányt vagy 

Leon Blum szocialista vezér, 

vagy pedig Daladier, a radiká- 
lis párt vezére fogja megalakitani. 
A kormány programját a népíron- 
tot alkotó három párt - a szocia- 
lista, a radikális és kommunista 
párt - együttesen fogja megal- 

ee és 

- Sztrájkot rendelt el a keresztény diá- 

kok vezetősége. A romániai keresztény diá- 

kok országos szövetségének tanácsa, a szö- 

vetség elnökének és számos diáknak, a tar- 

gumuresi kongresszus eseményeivel kapcso- 

latos, letartóztatása elleni tiltakozás jeléül, 

általános diáksztrájkot rendelt el. A 

sztrájkhatározat ellenére azonban a fővárosi 

egyetemen zavartalanul folytak az előadá- 

sok. A jogi fakultás dékánja kijelentette, 

hogy sztrájk esetén a legszigorubb intézke- 

désekkel fog válaszolni. Radulescu 

Motru, a bölcsészeti fakultás dékánja pe- 

dig hangoztatta, hogy amennyiben sor kerül 

erre a politikai tüntetésre, ugy a kormány- 

nak kell megfelelő rendszabályokat fogana- 

tositani, mert az egyetemi hatóságoknak 

nincsen joguk politikai cselekedetek elitélé- 

sére. A fővárosban nagy érdeklődéssel vár- 

ják a további fejleményeket. 

- Minden áron meg akart halni. Wett- 

ler Juliánna harminchárom éves Besse- 

nyey-telepi asszony öngyilkossági szándék- 

ból tegnap délután huszonnégy gramm chi- 

ninport vett be, ezenkivül egy üveg fogcsep- 

pet is megivott. Az életunt asszonyt a men- 

tök a kórházba szállitották, ahol gyomormo- 

sást alkalmaztak. A mentők azután haza- 

szállitották. Tettének okáról nem nyilatko- 

zott. 

- Elkeseredésében az utcán lövöldözni 

kezdett. Bécsben tegnap az a hir terjedt el, 
hogy a kancellári palota ellen merényletet 

követtek el. A rendőrség ezt a hirt hamaro- 

san megcáfolta. Egy Peter Alajos nevü 
fiatalembert, aki eddig a védőrség tagja 

volt, elbocsátották állásából. Peter elkese- 

redésében az utcán revolvert rántott és lö- 

völdözni kezdett. Az egyik golyó összezuzta 

a kancellári hivatal ablakát. Peter Alajost 

letartóztatták. Kihallgatásakor elmondotta, 

hogy tettének semmiféle politikai célja nem 
volt. Csak azért lövöldözött, hogy magára 

vonja a figyelmet, belekerüljön az ujságba 

és igy esetleg ismét állást kapjon. 

-- Kőzáport zuditottak egy gyorsvo- 

natra. A Páris és Bucuresti között közle- 

kedő nemzetközi gyorsvonatra Balco 
állomás közelében ismeretlen tettesek 
kőzáport zuditottak. A kövek bezuzták a 
párisi és bucurestii kocsik ablakait. Az 
egyik kő az étkezőkocsi pincérét a fején 

sulyosan megsebesitette. 

* Josei Opatosuh: Mordeháj, az ardei zsi- 

do. A világhirü zsargoniró a vallási proble- 

mák közt vergődő zsidóságot a cári Oroszor- 
szág zsarnokságában élő üldözött katolikus 

papsággal, a lengyel nemességgel és pa- 

rasztsággal szövetkezve inditja harcba és ez 

a harc a zsidóság további bomlására, az ál- 

lamhatalom időleges győzelmére, az igazság 
tragikus bukására vezet. Benne van ebben a 

regényben a cári elnyomást szenvedő len- 

gyel nép és a vallási válsággal küzködő zsi- 
dóság közös felszabaditó harcának érdekes 
és izgalmas regénye, amelyet Adám Géza 

forditott le magyar nyelvre. A könyv Tabor 

a Zsidó Irodalom Barátai kiadásában jelent 
meg és kitünő kiállitásban 318 lapon 106.- 
lei, minden könyvkereskedésben, vagy Le- 

lpagenál Cluj. 

kotni. Lehetségesnek tartják, 

hogy a kommunisták eltekintenek 
első elhatározásuktól és mégis 
rászánják magukat a kormányban 
való részvételre. Leon Blum tegnap 
délután ebben az ügyben tárgyalt 
Doreze kommunista párttitkár- 
ral. A kommunista párt egyelőre 

Moszkva utasitásától teszi függővé 

további lépését. A szocialista párt 
ragaszkodik hozzá, hogy miniszteri 
tárcákat a szocialisták, radikálisok 

- A Normandie elvesztette egyik 
nélkülözhetetlen csavarját. Párisi jelen- 

tés szerint a Normandie óceánjáró 

luxusgőzös a havrei kikötőből való elin- 

dulása után elvesztette egyik hajócsa- 

varját. Az értékes és nélkülözhetetlen 
hajócsavart buvárok keresik a tenger 

fenekén. 

-A villám felgyujtotta a falut. A Győr 

megyei Ravazd község fölött óriási vi- 
har vonult el. A villám felgyujtotta az 

egyik házat, amely lobogva égett. A 

tüz hamarosan átterjedt a szomszédos 

épületekre is. Mire a sürü villámlás után 
megeredt a zápor, már a legtöbb ház 

égett. A tüzet a zápor oltotta el. A gaz- 

dák állatállománya, amely a tüz kitöré- 

sekor az istállóban volt, majdnem tel- 

jesen odaveszett. 

- TJelentkeztek a kolumbácsi legyek. A 
lugoji állategészségügyi hivatal jelentést ka- 

pott, hogy Severin-megye déli részében fel- 

tüntek a kolumbácsi legyek, amelyek az ál- 

latállományt veszélyeztetik. A lugoji állat- 

egészségügyi hivatal megfelelő intézkedése- 

ket tett a veszedelem elháritására. 

- Tizennégy házat gyujtott fel. New- 
yorkban mániákus gyujtogató garázdálko- 

dik, aki a szegényebb néposztályok által la- 

kott városrészekben egymásután tizenegy 

házat boritott lángokba. Kézrekeritésére a 

newyorki rendőrség széleskörü intézkedése- 

ket foganatositott. 

- A gazdasági fellendülés nem megnyug- 

tató. A budapesti áru- és értéktőzsde tegnap 

tartotta közgyülését Fleissig Sándor el- 

nöklete alatt. Az elnök megnyitóbeszédében 

rámutatott arra, hogy az az optimista alap- 

hangulat, amely a gazdasági téren mutatko- 

zik, szerinte nem teljesen indokolt. A mező- 

gazdaságban és a gyáriparban fellendülés 

mutatkozik, a munkanélküliség szünőben 

van, ez azonban mind annak a jele, hogy 

mindenütt fegyverkezésen dolgoznak, ami 

könnyen hozhat háborus komplikációkat. 

Mindezt nem tartja természetes gazdasági 

fellendülésnek, amelynek a világ nagy hiá- 

nyát érzi. 

- Altatás nélkül négy óráig tartott 

Karinthy Frigyes operációja. Megirtuk, 

hogy Stockholmban Olivakronavi- 

lághirü orvostanár mütétet hajtott vég- 
re Karinthy Frigyes magyar irón, 

akinek agydaganata támadt. Olivakrona 

tanár, aki specialistája az agyoperációk- 
nak, már többezer ilyen mütétet hajtott 
végre. Az operáció délelőtt kilenc órakor 
kezdődött és délben egy órakor ért véget. 

Karinthy Frigyest nem altatták el, mert 

a tanár altatás nélkül, helyi érzésteleni- 

téssel szokott operálni. A koponyacson- 

tot kiemelte és igy hajtotta végre a mü- 

tétet. Közben tüvel két lyukat furt egy 

másik koponyacsontba és azon keresztül 

levegőt fujt be. A professzor a mütét 

alatt állandéan bes: getett Karinthyval, 

amikor pedig az iró erősebb fájdalmak- 

ről panaszkodott, ujabb injekciót adott 

A szotialisták, radikálisok és kommunisták 
együttesen alkotják meg az uj irancia kormányt 

és kommunisták között osszák 
meg. Leon Blum lesz a miniszterel- 

nök, Auriol a külügyminiszter, 

Monnet belügyminiszter, Daladier 

hadügyminiszter. A külügyi tárcát 
Leon Blum udvariasságból fel- 

ajánlja Herriotnak, aki azt 
azonban visszautasitja. A külügy- 

miniszterium élére azután Paul- 
Boncour kerül. A népfront kiván- 

sága, hogy Herriot legyen a ka- 
mara elnöke. 

. a oeeesepe .............. 

- Hiány egy adóhivatalban. A satumarei 

adóhivatalnál 52.000 lei hiányt fedeztek fel. 

Mivel az a gyanu merült fel, hogy vissza- 

élés történt, megindult a vizsgálat. Az adó- 

hivatal Milian Gheorghe és Hudea Va- 

sile nevü főtisztviselőit a vizsgálat befejezé- 

séig felfüggesztették állásuktól. 

- öngyilkos fihnvállalkozó. Libertiri 

Márton dr. budapesti filmkölcsönző, az Irisz 

filmvállalat volt vezérigazgatója, hivatali 

szobájában főbelőtte magát és nyomban 

meghalt. Tettének oka anyagi összeomlás. 

- Lezuhant a kis sportrepülőgép. Po- 

poiu lugoji mérnök barátai segitségével 

pilótaiskolát akart Lugojon létesiteni. Erre 

a célra, saját tervei szerint egy kis sport- 

repülőgépet készitett. A repülőgéppel Cio- 

banu Ion pilóta szándékozott felszállni. A 

város határában levő mezőn emelkedett a 

repülőgép a levegőbe, de alig tiz méternyi 

magasságban hirtelen felbillent és a földre 

zuhant. A gép összetört, a pilóta csak köny- 

nyebb sérülégeket szenvedett. 

Heltai Jenő: A néma levente. Heltai 
Jenő a ma élő magyar irók legkiemelke- 

dőbb vezéregyénisége a magyar iroda- 
lom örökértékü klasszikusai közé tarto- 

zik máris. A néma levente cimü vigjáték 
olyan hatalmas szinpadi és irodalmi 
sikert ért el, amelyhez fogható az utób- 
bi évek szinházi történetében alig for- 

dult elő. A néma levente a kritikusok 
általános és egybehangzó elismerése 
szerint, valóságos remekmü a maga 
nemében. Az Athenaeum a mü stilusá- 

hoz és szinvonalához illő választékos, 

mondhatnánk bibliofil kiállitásban je- 
lentette meg A néma leventét korszerü 
fametszetekkel. 119 lei minden könyv- 

kereskedésben, vagy Lepagenál, Cluji 

- Iskolai dolgozatában bejelentette, 
hogy öngyilkos lesz. Budapest határá- 

ban a Rákos-patak csatornájában teg- 

nap reggel egy fiu holttestét találták. 

Megállapitották, hogy az Rubcsics 

Géza tizenöt éves kereskedelmi iskolai 

tanulóval azonos. A fiu a csatorna part- 

ján főbelőtte magát és azután beleesett 

a vizbe. Zsebében bucsulevelet találtak, 

amelyet egy iskolai füzet kitépett lap- 

jára irt. A bucsulevelet házifeladat for- 

májában irta. Ebben közli, hogy ön 

gyilkosságra határozta el magát, mivel 

az iskolában intőt kapott és nem akar- 

ja szüleit többé szomoritani. Azután 

részletesen megirja azt is, hogy az ön- 

gyilkosságot milyen módon szándékozik 

elkövetni. 

Egyszerü számadás 

Snpitzkopf a házassága tizedik évforduló- 
ját ünnepli. Azt mondja egy barátjának: 

- A feleségem meg én összesen 70 évesek 
vagyunk. Mit gondolsz, hogy oszlik mer 

a szám kettőnk közt? 

- Ugy, hogy ő 7 és te nulla vagy. 

HIRDESSEN 
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- A katonai nyugdijasok egyesülete 

május 24-én délelőtt tiz orakor a helybeli 

fTiszti Kaszinó tanácstermében tartja 

meg ezévi rendes közgyülését. Az egye- 

sület vezetősége felszólitja a nyugdijas 

tiszteket és azok özvegyeit, hogy a köz- 

gyülésen minél nagyobb számban jelen- 

jenek meg. Irásbeli inditványokat május 

18-ig lehet benyujtani az egyesület veze- 

tőségéhez. Szavazati joggal csak azok 
rendelkeznek, akik tagdijjal nincsenek 

hátralékban. 

- Hlhalasztották Lazar Hie volt kép- 
viselő perét. Az oradeai törvényszék 

előtt most kellett volna letárgyalni La- 
zar Ilie dr. volt nemzeti parasztpárti 

képviselő és társai bünperét. Lazar Ilie 

ellen az a vád, hogy Sigheten egy politi- 

kai gyülés alkalmával verekedést provo- 

kált és néhány vaidista vezető lakásának 

szétrombolására biztatta a tömeget. A 

pert azonban nem lehetett letárgyalni, 

mert sem a vádlottak, sem a tanuk nem 

jelentek meg a törvényszék előtt. Ezért a 
tárgyalást szeptember 24-re elnapolták. 

- Leégett egy nagy áruház. Giurgiu 

város központjában borzalmas tüzvész 
pusztitott. A tüz TeodorescuJon 

kereskedő aruházában keletkezett és a 

lángok átcsaptak a szomszédos épületek- 

re is. A tüz óriási pánikot idézett elő, 

mert nemcsak a közeli házak, hanem a 

szomszédos utcák lakói is az udvarra 

hurcolták butoraikat, hogy az esetleges 
tüzveszélytől megmenthessék. Az áruhaz 

és a szomszédos épületek elhamvadtak. 
A kár három millió leit tesz ki. Azt hi- 
szik, hogy a tüzet rövidzárlat okozta, de 

az sincs kizárva, hogy bünös kéz idézte 

elő. 

- Asztma és szivbetegség, mell- és tüdő- 

baj, görvély- és angolkór eseteiben a mindig 

kellemes hatásu természetes „Ferenc József 

keserüviz az emésztőcsatornát alaposan ki- 

tisztitja s a gyomor és belek müködését ki- 

tünően szabályozza. Az orvosok ajánlják. 

- Kisebbségi sérelem Erdélyben. Mures- 

regye nagytanácsa Targu-Muresen közgyü- 

lést tartott, amelyen az uj költségvetést tár- 

gyalták meg. A magyar tanácstagoknak azt 

a kérését, hogy a kulturális célokra fordi- 

tandó összegekből a kisebbségi egyházaknak 

és iskoláknak is juttassanak bizonyos részt, 

elutasitották. Arkossy Jenő dr. tanács- 

tag bejelentette, hogy Pasareni községben 

Kali István református lelkészt hivatásá- 

nak teljesitése közben egy magáról megfe- 

ledkezett csendőr meglökdöste és szidalmaz- 

ta, majd megfenyegette, nehogy nyilvános- 

Bágra merje hozni az esetet. A közgyülés a 

történteket nagy megbotránkozással hall- 

gatta. Az alprefektus igéretet tett, hogy a 

sérelmet megtorolja és a megbántott lel- 
késznek elégtételt szolgáltat. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

vVarral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- Leleplezett szacharin-csempészés. 
Az oradeai rendőrség nagyszabásu sza- 

charin-csempészés ügyében folytatja a 

nyomozást. Az eddigi megállapitások 
szerint a csempészbanda Satumare és 
Maramures megyéből szállitja Oradeára 

a szacharint, amit kisebb-nagyobb téte- 

lekben eladnak. A rendőrség eddig több 

külvárosi üzletben foglalt le jelentős 

mennyiségü szacharint. A kiskereske- 

dők, akiknek raktárában szacharint ta- 
láltak, azzal védekeztek, nem tudták, 
10gy ez tiltott árucikk. A kihallgatások 

almával a rendőrség azt is megálla- 

itotta, hogy a csempésztársaság tagjai 
nkint megjelennek Oradeán és áru- 

it elhelyezve, sietve tovább állnak. 

esempészek leleplezésére minden in- 

Costinescu iparügyi miniszter a 

parlament felhatalmazása alapján elké- 

szitette az első rendelettörvényt, amely 

az arany kivitelére vonatkozik. A tör- 

vény kimondja, hogy mindazok, akik a 

törvény életbelépése után a romániai 

aranybányákba tőkét fektetnek, jogot 
nyernek, hogy a beruházás által kiter- 

melt aranymennyiség bizonyos részét 

külföldre szállithassák. Ez a kvóta tiz 

százalék, ha az évi termelés nem haladja 

meg az ötszáz kilót. Ötszáz és ezer kiló- 
gram közötti évi aranytermelés esetén 

tizenöt százalék, ezer és ezerötszáz kiló 

A Dudapnesti hemzetközi 

(Budapesti tudósitónktól). Most ke- 
rült nyilvánosságra a május 8-án, pén- 

teken délelőtt ünnepélyes keretek kö- 

zött megnyiló Budapesti Nemzetközi 

Vásár előzetes statisztikája. A rideg 

számok tükréből plasztikusan bontako- 

zik ki az immár teljesen felépült vásár 

képe. Tavaly még csak 100.000, az idén 

már 130.000 m2 óriásterület kellett a 

vásár felépitéséhez. Tavaly még csak 
1.450 kiállitója volt a vásárnak, az idén 

közel 1.800 jelentkezett. Tavaly több, 

mint 700.000 látogató volt, az idén jó- 
val többen lesznek, hiszen máris 30 

százalékkal több vásárigazolványt vál- 

tottak, mint a mult évben. 

Ezeket az adatokat részletes beszá- 

molójának keretében Hallóssy Ist- 

ván, a vásár ügyvezető igazgatója ter- 

Az iparosok és munkások betegpénz- 
tári tagsága. A betegpénztárak köz- 

pontjának 3324. szám alatt kizdott ren- 

delete április elsejétől visszamenőleg 

szabályozza az iparosmesterek beteg- 

pénztári tagságát. Segédek és inasok 

nélkül dolgozó mesterek, továbbá füg- 

getlen, vagy otthon dolgozó munkások 

a harmadik osztályban vannak és heti 

22 lei tagsági dijat fizetnek. Inasokkal 

dolgozó mesterek a negyedik osztályban 

heti 30, inasokkal és segédekkel dolgozó 

mesterek pedig az ötödik osztályban 

heti 36 leit fizetnek. A tizennyolc éven 
alóli inasok és gyakornokok, akiknek 

nincsen fizetésük, vagy pedig havi fize- 
tésük nem haladja meg a 600 leit, az 

első osztályban maradnak továbbra is. 

A második osztályba kivételképpen ve- 

hetők fel olyan munkások és inasok nél- 
kül dolgozó mesterek, akik igen rossz 
anyagi viszonyok között vannak. 

majus s- 
Utazási kedvezmények: 

Magyararszágos 502 ugy az oda-, mint a visszautazásnál. 
Ervényes április 28-tól május 28-ig 

omániában 5026 csak a visszautazásnál 

Vizummentes határátlépés 
vasarigazolvany es tevulagosttás kanhato: Tinisoarán 

sírada Lt. hratiani es Sirada Alb, 

em e 
1936, MAJUS ? 

Közgazdaság 
A romániai aranybányák 

külföldre szállitható termelése 
évi aranytermelés esetén husz százalék 
és kétezer kilón felüli aranytermelés ese- 

tén huszonöt százalék vihető ki külföldre. 
Ezen keretek között az aranykivitel sza- 

bad és az igy nyert devizák maradéktala- 
nul a bányatársaság tulajdonát képezik. 

Az uj rendelettörvényt az iparügyi mi- 

niszter legközelebbi királyi kihallgatása 

alkalmával terjeszti az uralkodó elé Az 

Argus cimü közgazdasági lap szerint az 

egyik angol pénzcsoport hajlandónak 

mutatkozik az uj törvény életbelépése 

után négyszázezer angol fontot a román 

aranybányákba beruházni. 

Vásár kéne a statisztika 
tükcében 

30.000 négyzetméter tecületen közet 1600 kiátltó 
jesztette a vásárt rendező nagybizott- 

ság elé, bejelentve egyben, hogy a pom- 

pás csarnokok és kecses pavillonok 
rengetegében szakszerüen csoportosi- 
tották a különböző szakmákat, de gon- 
dosan ügyeltek arra is, hogy a vásár 

érdekes, látványos és vonzó legyen. 
- Budapesten ma mindenki a vásár- 

ra készül és mindenki azon dolgozik, 
hogy a vásár sikerét fokozza. Ezt a 
tényt állapitotta meg legutóbbi rádió- 
beszédében a vásár elnöke: Szend y 
Károly polgármester. Ma pedig Zila- 
hy Dezső, az Idegenforgalmi Hivatal 
igazgatója állapitotta meg, de még azt 
is, hogy a budapesti vendéglőkben, ét- 
termekben, szállodákban, üzletekben a 
vásár tartama alatt is csak az olcsó 
árak maradtak érvényben. 

Negyvenhárom kereskedelmi és ipar- 
kamara Nesz. A szakkamarákra vonat- 
kozó törvény - miként megirtuk le- 
hetőséget nyujt arra, hogy a fennálló ke- 
reskedelmi és iparkamarákon kivül még 
vjabb kamarákat is létesitsenek. Ehhez 
tudvalevőleg az szükséges, hogy a létesi- 
tendő uj kamara területén legalább ezer- 
ötszáz kereskedő és iparos folytasson ke- 
reskedelmet, illetve ipart és ezek leg- 
alább egy millió lei jövedelmet biztosit- 
sanak az uj kamarának. A kereskedelmi 
kamarák szövetségének döntése alapján 
legközelebb a következő tiz városban álli- 
tanak fel önálló kereskedelmi kamarát: 
Silistra, Alba Iulia, Roman, Hotin, Balti. 
Piatra Neamt, Ramnicul-Sarat, Buzau, 
Cahul és Calarasi. A régi törvény alap- 
ján csupán husz kereskedelmi kamara 
volt az országban, de az uj törvény sze- 
rint ez a szám valószinüleg negyvenhá- 
romra növekszik. 

tona tiektyii m Biriev 
a uülin 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

Könyvek sorozatában jelent me 

LETREJÖTT A ROMAN-ANGO 
FIZETÉSI! EGYEZMEÉNY. A rom 
angol fizetési egyezmény megkötésé. 

ződtek és a fővárosban aláirtak azt 
jegyzőkönyvet, amely az uij fizeté 
egyezmény fontosabb pontjait tartal 
mazza. Eszerint az Angliába irányul 
román export értékének ötven százalé 
kát az angol importáruk kifizetésére 
forditják, harmincőt százalékával az 
állam fizetési kötelezettségeit fedezik, 
öt százalékot a befagyott magánkövete 
lések kiegyenlitésére használnak fel, ö 
százalékával a Nemzeti Bank szükség. 
leteit fedezik, mig öt százalék különböző 
szükségletek kielégitését szolgálja. 
A mezőgazdasági kamara visszake; 

Timisoarára. A kamarai törvény meg. 
szünteti azt a tarthatatlan állapotot 
hogy a bánsági mezőgazdasági kamar 
székhelye Lugoj maradjon. Eddig a timi 
soarai mezőgazdasági kamara csak a lu 
goji kamara egyik osztálya volt, de most 
visszanyerte önállóságát és ujból önál- 
lóan vezetheti a megye gazdasági ügyeit 
Az önállóság visszanyerésével együtt 
megszünt az is, hogy a jövedelem husz 
százalékát a lugoji kamarának adja le. 
Alandóan esik a buza ára. A bánsági 

gabonapiacon a buza ára még egyre 
csökken, mert a kinálat ellenére a mal 
mok tartózkodnak a vásárlástól. Lanyha 
a többi gabonanemü irányzata is. A piaci 
árak a következők: bánsági buza 350, 
torontáli buza 360, tengeri 280, zab 380, 
takarmányárpa 290, korpa 270, kismalmi 

malmi liszt 750, tökmag 680, muharmaz 
450 és lucerna szénaliszt 240 lei száz- 
kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a második az eladást je- 
lenti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 
frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 
font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 
rök font 78-81, dollár 99-110, német 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.20-2.50. 
Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a masik az el- 

adást jelenti), Francia frank 10.90- 
11, svájci frank 54-55, belgas 20e- 
28, dollár 165-170, angol font 820- 

830, olasz lira 11-11.50, hollandi forint 
118-120, német márka 4244, cseh 
korona 6.20-6.40, osztrák schilling 32 
-33, zloty 31-32, magyar pengő 31- 

32, török font 130-135. Napoleon 

arany 1125-1135, arany font 1400- 

1410. 
veseeLLL-ELes-e 

- Lámpák a sötétben. Az irónő kerek 

husz esztendőt töltött Kinában. Szemé- 
lyes tapasztalatainak eredménye ez a 

regény. Főalakja Stephen Chase, a fia- 

talon Mandzsuriába kerülő amerikai, 
aki egy nagy olajvállalat szolgálatában 
áll. Feltalálja a kicsiny petróleum-lám- 

pákat, amelyek fillérekbe kerülnek és 
lehetővé teszik, hogy a legszegényebb 
kuli kunyhójába is eljusson az „idegen 

világosság". A petróleumvilágitással 
indult a civilizált országok technikai 
fellendülése, a „haladás". A „haladás? 

el is éri Kinát, válságra vezet, felkelée- 

sekre, forradalmakra, idegenüldözésre. 
A csőcselék halálba kergeti Chase kKinai 

parátjt őt magát pi a uite 

jét eloszlatni. g 

0 lapon, kiállitásban 



zerda, május 6. Bucuresti. Délután 6: 

nekari hangverseny. 8.20: Uj hangleme- 

ek. 10.10: Enekhangverseny. 8.20: Hegedü- 

angverseny. 9.15: Jazz. 10.45: Rádiószalón- 

enekar. 12: Zenekari hangverseny. Buda- 

t. 7.45: utána hanglemez 8. 20 

eionális konyka Stumpt Karolyné fel- 

u Ivasása. 1.5: Hangverseny. 1.30: Hirek. 

: Rádiószalónzenekar. 3.40: Hirek. 5.15: 

my ülőadás. 5.45: Hirek. 6: Zongorahangver- 

y. 7.15: Enekhangverseny. 7.45: Előadás. 

: Cigánymuzsika. 9.40: A Budapesti 

mzetközi Vásáron képviselt nemzetek ze- 

éje hanglemezeken. Közben beszélgetés a 

dapesti Nemzetközi Vásáron résztvevő 

öldi kiállitókkal. 10.40: Hirek. 11: Zene- 

ari hangverseny. 12.20: Jazz, 1.5: Hirek. 

Budapest II. Este 7.50: Cigánymuzsika. 

315: Olasz nyelvoktatás. 9: Hangverseny. 

1: Hirek. Bécs. Délután 5: Kamarazene. 

10: Az osztrák-angol labdarugómérkőzés 

özvetitése. 9.20: Filharmónikus-hangyver- 

miseny. 11.10: Rádiózenekar. 12.15: Szórakoz- 

tató-zene. Belgrád. Este 8.50: Dalos és tán- 

ees est. 11.20; Rádiózenekar. Berlin, Este 

Tarka május. Kassa. Délután 5.10: Rá- 

zenekar. 6.40: Magyar-műsor, 9.25: An- 

Bol kürtszóló. Lipcse. Este 8: Dalok. Milánó. 
Este 9. Zenekari hangverseny Münechen. 

Pozsony. pélután 6.40: agyaróra. 

11.30: Hanglemezek. Prága. Délután 6.40: 

Hanglemezek. 8.25: Zenekari hangverseny. 

9.25: Dal- és áriaest. Róma, Este 8: Hangle- 

mezek. 9.35: A magyar filharmónikusok 
. hangversenye. 10.45: EÉnekkari hangver- 

seny. Strassbourg. Este 9.30: A Három a 

kislány cimü operett előadása. Varsó. Este 

: Hangverseny. 9: Hanglemezek. 11.5: 

Enekhangverseny. 11.30: Tánczene. 

Csütörtök, május 7. Bucuresti. Délután 6: 

Rádiószalónzenekar. 7.15: Zenekari hang- 

vverseny, 8.20:Zongorahangverseny. 9.15: Fil 

harmónikus hangverseny. Budapest. 7.45: 

i Torna, utána hanglemezek. 8.20: Étrend, 11: 

Hirek. 11.20: Küzdelem a tüdővész ellen. Dr. 

Csoór Andrea felolvasása. 11.45: Költők a 

betegségről. Felolvasás. 1.5: Enekhangver- 

seny. 1.30: Hirek. 2.30: Cigánymuzsika. 

3.40: Hirek. 5.15: Bethlen Mária grófnő elő- 

adása. 5.45: Hirek. 6: Szabó Lajos gazda- 

Bsági előadása. 6.30: Tárogatóhangverseny. 

6.50: A Vigszinház első szinészgárdája. 

Ditrói Mór előadása. 7.20; Tánclemezek. 8.5: 

eeeLEsELEsEEELEsEEcesEE0 

Szabá ntat 

Ut hazafelé... 
Husz évi távollét után, melyet messze 

szülőfalujától töltött el, egy szép napon 

miután elfáradt és kiábrándult a jel- 

zavakból, elhatározta, hogy visszatér 

szülőfalujába és átveszi immár öreg szü- 

lei gazdaságának vezetését. 

Husz évig tanult filozófiát, görögöt, 

latint és angolt és husz év után most nin- 

sen kenyere... Fejében német és latin 

citátumok, francia versek és magyar ja- 

ok... Arca fakó lett. Szeme megrom- 

ott. Az idegzete tönkrement, a tüdeje s 

beteg... Szomoru idők, szomoru hangu- 

latok, mintha szőrös, undok gnóm ülne 

a fülek mellett és sdore emlékeztetne 
végi, fájó emlékekre. 
Kint kiméletlenül esett az eső, amikor 

ondolataiba merülve csomagolt és ké- 

zülődött az utra, Könyvek és tanulmá- 

y kerültek elő, mel yekből hosszu éve- 

e
 

ss
e 

ult, mig elérkezett minden bölcsesség- 
nek a legfelső csucsáig. És az volt az 

gyedüli vigasza, hogy doktor a neve. 
Miután a csomagolást befejezte, nem 
éve senkitől sem bucsut, kocsiba szállt 

Hogyan üzenjünk a Vásárról. Radó Arpád 

előadása. 8.30: Poldini Farsangi lakodalom 

cimü dalmüvének közvetitése. 9.5: Külügyi 

negyedóra. 11.20: Szalónzene. 12: Egy éj 

Arábiában. Germanus Gyula ár. angolnyel- 

vü előadása. 1.5: Hirek. Budapest II. Dél- 

után 6: A gépkultura és a gazdasági válság. 

Kertész Ferene előadása. 7.30: Angol nyelv- 

oktatás. 8.30: A magyar mühelyek mesterei. 

Nádai Pál előadása. 9: Rádiószalónzenekar. 

Bécs. Délután 5: Hanglemezek. 6.50: Dalok. 

8.30: Rádiózenekar. 11.10: Dalok. 12.10: 

Tánczene. Belgrád. Este 8.50: Népdalok. 

9.30: Operaelőadás. Berlin. Este 8.45: Hang- 

lemezek. 9.10: Zenekari hangverseny. 11.30.: 
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Tánczene. Kassa. Délután 6.35: Hangleme- 

zek. 6.45: Magyar-müsor. 8.10: Hangleme- 

zek. Lipcse. Este 8: Hires énekesek hangle- 

mezei. 9.10: Énekkari hangverseny. 11.20: 

Szimfónikus-hangverseny. Milánó. Délután 

6.15: Ariák. 8.20: Zenekari hangverseny. 

9.35: Strauss János Bécsi vér cimü operett- 

jének közvetitése. München. Este 9.10: Ta- 

vaszi zenés-est. 11.45: Vonósnégyes. Prága. 

Este 8: Hanglemezek. 11.15: Szalónzene. 

Róma. Este 8: Hanglemezek. 9.35: Opera- 

előadás. Varsó. Este 7.10: Zongorahangver- 

seny. 9: Zenekari hangverseny. 10.35: Ének- 

hangverseny. 11: Ukrán-zene. 12.5: Tánc- 

zene. 

................................
. 

.......... 90«09eseeee 

az észahi liga v 
Nagy érdeklődés mellett bonyolitot- 

ták le Clujon az északi liga vivóbajnoki 

versenyeit. A bajnoki versenyeken a 

helybeli CFR vivói is résztvettek és 

szépen szerepeltek. A tőrbajnokságot 

Herczeg Tibor nyerte hét győzelem- 

mel. A helybeli vivók közül Pelle- 

grini Jonny négy győzelemmel az 

ötödik helyre került. 

Rendkivül érdekes küzdelmek voltak 

a kardversenyben és a timisoarai CFR 

versenyzői közül hárman bekerültek a 

kilences döntőbe. A kardbajnokságot 

OSZTRAK-ANGOL 

VALOGATOTT MÉRKÖZÉS 

Ma, szerdán délután Bécsben az osz- 

trák-angol válogatott labdarugó mér- 

kőzést bonyolitják le. Az osztrákok 

ezen a mérkőzésen akarnak revánsot 

venni londoni vereségükért. Az osztrák 

csapatban ismét játszik Sindelar, 

az osztrák csodacsapat nagyszerü kö- 

zópcsatára, aki az utóbbi mérkőzéseken 

kitünő formáról tett tanuságot. Az ér- 

dekes futballmérkőzést romániai idő- 

számitás szerint hat óra tiz perckor 

kezdve a bécsi rádióleadó állomás is 

közvetiti. 

üres volt, csak itt-ott kormos arcu 1 hor- 

dárok és vasutasok szaladgáltak fel és 

alá a szerelvények között. 

Jegyet váltott és felszállt a vonatra. A 

fülkék tömve voltak. Megérkezve szülő- 

falujába, a kis állomáson nem látott senki 

mást, mint az állomásfőnököt, egy vörös 

orru, alacsony, kövér bácsikát, aki fel- 

alá futkosva parancsokat osztogatott és 

egy öreg, toprongyos cigányt, aki hala- 

kat kinált az utasoknak. Az állomáson 

kivül egy parasztszekér vesztegelt, mely 

elé két csontos és vén ökör volt fogva. A 

kocsin pedig egy fiatal, jóvágásu pa- 

rasztlegény ült, aki miután meglátta őt, 

leszállt a kocsiról és elébe sietett. 

- Isten hozta a nagyságos urunkat! 

- Adjon Isten, János! T küldtek 

elém? 

- Igen, méltóságos uram! 

Elhagyván az állomást, utjukat akér 

és juharfák között a falu felé vették. 

Ameddig a szem ellátott, egy lelket sem 

lehetett látni, csak messze az ég alján 

látszódtak a sötétszürke fellegek. Nyu- 

gat felől azonban már huncut mosoly- 

gással bujt elő a nap, mig, távol keleten 

szivárvánnyal felpántlikázott győzelmi 

hid feszült az égen, Erre a látomásra hir- 

telen egy régi mese ötlött az eszébe: 

Sikevesen szerepeltek városunk vivói Clujon 
vivóbajnohi versenyein 

Erőss László (Haggibor) szerezte 
meg hét győzelemmel. Bradescu 

(timisoarai CFR) öt győzelemmel az 

ötödik, Burlacu (timisoarai CFR) 

három győzelemmel a hatodik és Dini 
(timisoarai CFR) két győzelemmel a 

nyolcadik lett. A helybeli vivók kitünő 

szereplése akkor válik szembetünővé, 

ha tudjuk, hogy a versenyben huszon- 

kilenc vivó vett részt. A női tőrverse- 
nyen csak három induló volt. A győztes 

Kálmánné lett, mig Catalan 
Rita (timisoarai CER) a harmadik 

helyre került. 

Egy biráskodás: 40.000 lei 

A május 10-iki román-jugoszláv 
futballmérkőzést a belga Langenus 
játékvezető biráskodásával bonyolitják 
le a fővárosban. A belga játékvezető a 
mérkőzés levezetéséért negyvenezer lei 

tiszteletdijat kap. 

" 

Ma délután lesz 

az Olimpia-Resita mérkőzés 

A nyugatiliga bajnokságáért folyó 

küzdelem során Arad bajnoka, az Olim- 

pia sportklub és Resita bajnoka, a re- 

sitai munkáscsapat már két mérkőzést 

gó, méla gyermek, miután meglátta ezt a 

képzelt hidat az égen, menten nekieredt, 
hogy a közelébe jusson. De az utja nem 
volt könnyü; tüske tépte, a szirt megse- 

bezte, patak vize tartóztatta, erdő bokra 

csalogatta és ő mégis fénylő szemmel, 

ziháló tüdővel egyre fennebb hágott és 

számba sem vette a rengeteg akadályt. 

Alomlátó szemmel csak a hidat látta... 

Visszaemlékezett azután arra az időre, 

amikor husz esztendővel ezelőtt, egy 

nedves őszi délutánon a városba került 

az iskolába. 
A városban pedig, teljesen elhagyatva 

és egyedül, idegen emberek között, nem 

volt többé alkalma ökrös kocsit látni és 

az édesanyja, meg a természet ölelő kar- 

jai helyett óriási épületekkel és házakkal 

volt körülvéve. Hej, de sokszor ugy jött 

néki, hogy haza fusson és könyörögjön a 

szüleimek, hogy vegyék vissza a falura, 
mert nem birja a zajos életet. 

De nem futott meg! Később pedig a 

munka fáradtá tette és az élet idő előtt 

felőrölte idegzetét. Husz évig tanult, gör- 

nyedt éjjeken keresztül és husz év után 

most nincsen kenyere. . . El kellett volna 

mennie szanatóriumba is. Kellett volna! 

De nem talált senkit, aki segédkezet 

nyujtott volna. Az a pár barát és isme 

játszottak, de mindkettő döntetlenül 
végződött. A szabályok szerint egy har- 

madik mérkőzés lejátszása vált szüksé- 

gessé, amelyet a csapatok városunkban 

fognak lebonyolitani. A nyugati liga 

vezetősége ugy döntött, hogy a selej 

tező mérkőzést ma, szerdán délután öt 

órakor a Banatul-pályán kell lejátszani 

Valószinü, hogy ez a mérkőzés meg 

hozza a döntést és az egyik csapat ki- 

esik a további küzdelemből. 

Beállitott világrekord 

Owens, a nagyszerü amerikai né 
ger gyorsfutó, az ohiói egyetem ver 

senyén száz vardon 9.4 másodperces 

eredménnyel beállitotta Wykoff világ 

rekordját. 

Nagyszabásu autőverseny 

Az osztrák Automobilklub és a Wör- 

thi-tó Társaság május 30 és junius 1 

között nagyszabásu autóversenyt ren- 

dez Klagenfurtba és a Wörthi-tóhoz. A 

külföldi versenyzőket május 30-án ün- 

nepélyesen fogadják. A versenyzők di- 

szes emlékérmet kapnak, ezenkivül szá- 

mos tiszteletdijat osztanak szét közöt- 

tük. Az autóversenyen kivül más sport- 

ágakban is rendeznek versenyeket. 

Prospektusokkal a rendezőbizottság 

szolgál, amelynek cime Organisations- 

bürő der Zielfahrt, Wörtherseeverband 

Klagenfurt, Rathaus. 

..... 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 

Szerda, május 6. 

Apolló-mozi: A győztes. 

Capitol-mozi: Taras Bulba. 

Select-mozi: Az igéret földje. 

Nagy választék 

prima, modern butorokban 
Régi butorok moderni- 
zálását olcsón vállalja 

Timisoara 1, Bulev. Reg. Ferdinandsó 
........... 

a............................... 

zott, mind szegények voltak. 

A szegény öregek is mit fognak majd 
róla gondolni?... Az édesapja sem jött 
elébe az állomásra. Pedig irt nekik, hogy 
haza fog jönni... De többet nem irt, 
Semmit... 

Majd, hogy éppen mondjon valamit, 

Jánoshoz fordult: 

- Megnősültél-e már, János? 

- Régen már, nagyságos uram! Ide- 
stova már hat esztendeje. 

- Ki nősült még az ismerősök közül, 

János? 

- Majdnem mind, nagyságos uram, 
már, akik számba vehetők. Tamás Aron 
szegény, meghalt. A többieknek pedig 
mindegyiknek van egy kis háza és fele- 
sége... A nőtlen ember olyan, mint egy 
gazdátlan kutya, akinek soha sincs ren- 
des otthona... ! 

- Igazad van, János!... Teljesen iga 
zad van! A nőtlen ember olyan, mint egy 

gazdátlan eb, akinek soha sincs ren 

otthona - ismételte halkan a legény 

szavait, Ajkai körül pedig megjelent egy 

fáradt, fanyar mosoly, eszébe jutvám 

ő élete... Most már neki is lehetne 

szép háza és felesége . Feje lehanya 
lott a tenyerébe és halkan rni ke 

Amikor egy kébezemt szőkehaju, sóvár- rős, akikkel ugy véletle hülittott a 
dett... 



33 éves 

elvált, román, állami tisztviselő, keresem öz- 

vegy vagy urileány ismeretségét házasság 

véljából, ki 3 éves gyermekem nevelését is 

vállalja. Cimeket „Komoly' jeligére a kiadó- 

ba kérek. 

Öktatás 

(4223) 

(bicikli) 
Steyr, Waffenfabrik, Puch, Dürzop, Opel, Naumann 

olcsó árak, kényelmes részletiizetések 

J. Rarbier. Jimbolia 

rrancia nyelvoktatas 

legmodernebb. könnyen elsajátitható mód- 

szer szerint, kezdők és haladók részére. Cim: 
Jachan-könyvkereskedés, I. kerület, Bánáti 

Bankegyesület-palotában. (2046) 

g lkalmasás 
Megbizható jobb nő 

aki a főzéshez is ért, kisepb családhoz május 
1-ére felvétetik. III., Doja-tér 8. I. em. 

(4181) 

Jól főző mindenest 

jó bizonyitvánnyal, azonnal felveszünk. i 
8Str. Lonovici 2. I. emelet 4, vagy „Erika"- 
keztyüüzlet. Városháza-épület. (136) 

Ház eladó 

5 lakással és nagy kerttel, II., Str. Telegra- 
fului 66. Erdeklődni Str. Telegrafului 29. 

(4221) 

a szép akar lenni 
Használjon KILKA-féle Hliom- 
tejkrémet, lihom-tejszappant, 
Hiliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" 1., Biata L C. Bratiano la. 6. dallani 

Az aranyban 

beállott árzuhanás ellenére „Ora Fixa' cég 
még mindig a legmagasabb árat fizeti, régi 
ékszerekért törmellékaranyért és zálogcédu- 
Méért. IV., Str. Bratianu 31. (4122) 

Eladó 

komplett üzemképes asztalosgépek. Cim a 

kiadóban. (4206) 

Füszerüzlet 

a IV. kerület forgalmas helyén, eladó, Aján- 

latok Füszer alatt a kiadóba kéretnek. 

(4224) 

Eladó trafik 

váratlan elutazás miatt a IV. ker. állomással 

szemben, a legforgalmasabb helyen. A jöve- 

delem biztos egzisztenciát nyujt. Bővebb fell 

világositást ad Szabó vegyeskereskedés, IV., 

Str. Bratianu, Terminus mellett. (4092) 

................. 

AZ ország egyetlen vendeglátó 

pari szaklapja a 

arela 
Mestauratorilor sHotelierilor 
Vententősük 05 özattotásak 

Mimpiai különvonat Berlinbe 

1936, MAJUS 

Apró' irdetéseket felvesz Cetato: 

Délt Hirlap kiadóhivatala, Piata 

L G Bratianu 4. Fabricaá: Kardos- 
tratik, Piata Traian és Str. Marcer 
sarok. Principele Carol: Marek- 
tratik, Plata Kütü. A nhirdetési 
miaden esetben előre tizetendő 

Azonnal kiadó 

szoba-konyha szuterén-lakás, műhel 

Modern 4 szobás 
ijakás aug. 1-re kiadó a Papneveldei-bérpal 
tában. I., Str. Lonovici 2. ; 

Butorozott szoba 
balkon, előszoba, telefon, lift, fürdőszoba. 
használattal, irodának, rendelőnek is alkal 
mas, kiadó. Bulev. Reg. Ferdinand, Palace 
palota, II. 5. 1212) 

1936 julius 31-augusztus 17-ig a Központi Bank EUROPA Menetjegyirodá- 
jának rendezésében. Részvételi dijak: III. osztályu vasuti jeggyel Lei 12.200, 

II. osztályu vasuti jeggyel Lei 13.500. 

A részvételi dijban benfoglaltatik: 1. Vasuti jegy Timisoarától Timisoaráig. 
2. Lakás egy és kétágyas szobákban (magánházakban, reggelivel és kiszol- 
gálással). Első szolgáltatás augusztus 1-én reggeli, utolsó szolgáltatás augusz- 
tus 16-án reggeli és szoba. 3. Be- és kiszállitás Berlinben a pályaudvartól a la- 
kásig és vissza maximum 2 csomaggal, hordárdij nélkül. 4. Bérletjegy kizáró- 
lag az Olympiai stadionban III-rendü számozott, jó ülőhelyre 16 napon át le- 
bonyolitásra kerülő megnyitó záró ünnepségek, valamint sportversenyek meg- 

tekintésére. 5. Magyar és cseh átutazó vizumok. 

A dijban nem foglaltatik: 1. Ebéd és vacsora. (Kivánságra Berlinben jó ét- 
termekben étkezésenkint 100 leiért ebéd- és vacsora-jegyeket szerzünk be). 2. 
Utlevél. (Mindenki az utazáshoz szükséges érvényes utlevelet tartozik nekünk 

átadni. 3. A etadionon kivüli versenyekhez a belépődijak, melyek ugyancsak 
előre beszerezhetők. 

Jelentkezés. határidő május hó 25 

Jelentkezéskor 4000 lei biztositék fizetendő le, a hátralék julius hó 1-ig. Az eset- 
ben ha nem jelentkezik megfelelő számu utas, jogunkban van az utazást lemon- 
dani. Jelentkezni lehet lapunk kiadóhivatalában, valamint a Központi Bank 

Menetjegyirodájában, Str. Alba Julia 1. 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

Növényvédelem és e Kerleszet 
tanácsai alapján kezell 

Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 
negyedévre 100- lei 

gyümölcsösét, 
kertjét, 
szőlőjét, félévre 200- lei 

Kedvezményes szakkönyv akeió az előlizetőknek: 
Aki előnzet a Növényvédelemre, alábbi 

4 könyve betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (ő lef bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP agoníeatatatób Timisoara, 

gazdaságát. egész évre 400- lei 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 

Előfizetési m megrendelését azonnal intézzük. 

olcsó lapot akar 
jó lapot akar 
friss lapot akar 

magyar lapot akar 
hű barátot akar 

fizessen elő a Déli Hirlap-a 
Kérjen mutatványszámot! 

Villában 
a Bule. Mihai Viteaz-uton egy- és két-s 
bás modern lakás kiadó. Cim a kiadóban. 

Butorozott szoba 
ulönbejárattal kiadó. IV, Str. Filomelei37. 

Kiadó lakás 
3 szoba, előszoba és mehllékhelyiségek. azon 
malra, esetleg aug. 1-re. IV., Bulev. Ca 
rol 16. Bővebbet házmesternél. 

Modern garzonlakás 

fürdő és előszobával, uj villában, a Capitol 
mozi mellett, azonnalra kiadó. Erdeklődni a 
házmesternél, Bulev. Diaconovici Loga 4. 

Kombinéfüzők 
Princessfüzők 
Drvosilag rendelt 
uaskötők, alkalmi 
lüzők, meltartók 

Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 

Telefon 28-95 

Olcsó kölcsön 

kapható I. betáblázásra, kereskedelmi vál 

tóra, konverziós adósság kifizetésre, épitke- 

zésre és ingatlan vételre. Bővebbet: „Bel- 

giana" A. C kereskedelmi információ és in- 

gatlan vétel-eladási osztálya Timisoara I., 

Str. Eminescu 6. (4071) 

Harisnyaszemek 
felszedését pontosan és olcsón 

vvállalom. Cim: II. kerület, Str. 
Pr. Bontila (Tigrului) 18. 

Iratkozzon be 

CULTURA 
Milesünkönyvtárba 
Olvashajja a legjobb magyar 
és német künyvujdonságokat. 
Déli Hirlap előfizetőinek 

« 


